
Mai számunk 8 oldal, ára 1 lel 

cALlA REGELE FERDINAND 64--68 TELEFON : 20-61 aza menlek 
MINDEN ESTE MEGJE 3 FÜGGETLEN BOLÍTIKAI NAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

nyilváni 
szavazás 
szavaznia 
szavazásról elmaradnak - Áz állami nyugdijasok vezetekből kilépni - Cancicov 

előkészitő-munkalatokat 
(BUCURESTI.) Ma országszerte nagy 

érdeklődés mellett kezdődött meg az u, 
alkotmány feletti népszavazás, amelyen 
az összes törvényhozási választásra jo- 
gosult szavazók kotelesek résztvenni. A 
szavazás a régi szavazócédulával, vagy 
személyazonossági igazolvánnyal torté- 
nik,. A szavazás reggel nyolc órakor 
vette kezdetét és megszakitás nélkül 
tart délután öt óráig. Városunkban a 
szavazó polgárok az illetékes kerületi 
előljáróságoknál (ugynevezett polgári 
kanitányságok) adják le szavazatukat 
Az eredményeket mindenütt jegyző- 
könyvileg összesitik és azonnal Bucu- 
vrestibe juttatják, ahol a rádióállomás 
ma éjjel 12 óra után már közli is a nép- 
szavazásról az addig beérkezett ered- 
ményeket. 
A népszavazással, illetve az alkot- 

mánytörvénnyel kapcsolatosan a fővá- 
rosi „Semnalul" cimü lap azt irja, hogy 
az alkotmánytörvény kedvező hatá- 
sát érezteti az ország hangulatában. 

Még az olasz és más külföldi lapok üd- 
vözlik a korporatiy alapon felépült uj 
román törvényhozást. 
A mai népszavazásra mindenütt meg- 

felelő előintézkedéseket tettek a ható- 
ságok, akiknek rendelkezése folytán a 
nem a beirási helyükön tartózkodó sza. 
vazók ott szavaznak, ahol jelenleg tar- 
tózkodnak. 

A mai népszavazás napján az összes 
közhivatalok szüneteltetik mükö- 
désüket, hasonlóképpen a birósá- 
gok és autonom intézmények is, az 
iskolákban pedig szünetel a tanitás. 
A napot egyébként hivatalos ünnep- 
nek nyilvánitották és ezért a köz- 
és magánépületeket ki kellett lo 

6ózni. 
Ugyanakkor országszerte hirdetménye- 
ket függesztettek ki, amely a lakosság 
tudomására hozza, hogy 

a népszavazásban való részvétel 
szíigoruan kötelező. 

A fővárosban a kerületek vezetői és 
vVezetőségei testületileg jelentek meg a 
választási bizottságok előtt szavazás 
céljából. 
Ujabb jelentések szerint, 
az uj alkotmány megszavazásának 
napját nemzeti ünneppé fogják nyil 
vánitani és ilyen értelemben kiályi 
törvényrendelet fog megjelenni A 
nap jelentőségét pedig ünnepi isten 
tiszteletekkel fogják megülni, ami- 
kor az ország összes egyházai ün- 
nepi istentiszteleteket tartanak. 
Ugyanekkor ünneplik meg a hivők- 
nek az ugynevezett politikai eskü 

/ 

e" 

napjü 

pénzügyminiszter 

alóli feloldását is, amelyet a Szent 
Szimódus tegnapi ülésén kimondott. 

Az esti lapok jelentik, hogy Peter Iu- 
Man bucurestii főpolgármester összehiv. 
ta a prinaria és a kerületek összes tiszt 
viselőit, akiknek utasitást adott, hogy 
hogyan vegyenek részt a választó bi- 
zottság munkájában. / 
A szavazóknak csak a nevüket kell 
bemondani és igennel felelni, mig azoknak, akik nemmeil felelnek, 
nyilatkozatot kell adniok a lakás- 
cimük megjelölésével. Ha az illető 
állampolgár elutasitaná a nyilatko- 
zat aláirását, ugy jegyzőkönyvet 
kell felvenni. A Timpul hozzáfüzi, 
hogy Peter Iulian kijelentette, mi- 
szerint nincs szó törvényhozási vá- 
lasztásokról, hanem a nép vélemé- 
nyének meghallgatásáról, az uj al- 
kotmány felett. Ezen a választáson 
kötelesek részt venni az összes ro- 
mán állampolgárok, akik a 21-ik 
életévüket betöltötték és nem ide- 

tják a mai nép- 
AMinden 214. életévét betöltött 
romániai állampolgárságvajo- 
ecsultnak kötelezően le kell ma 
al sujtják azokat, akik a nép- 
nem kötelesek a politikai szer- 
megkezdie az uj költségvetés 

gen alattvalók. A nők azonban nem 
vehetnek részt a választásokon. 
Azokat az állampolgárokat, akik 
nem szavaznaák, kétezer lej pénz- 
birsággal sujtják, amelyet azonnal 
behajtanak A Timpul megjegyzi, 
hogy ezeken a szavazásokon részt 
vesznek azok az állampolgárok is, 
akiknek állampolgársága revizió 
alatt van Ugyancsak szavaznak 
mindazok az állampolgárok, akilk- 
nek szavazó könyvecskéjük volt, de 
az utóbbi időben valamilyen okból 
kimaradtak a választói névjegyzé- 

kekből. 

A TIMPUL HIRADÁSA 
Jgyancsak a Timpul jelenti, hogy 
a Törvényhozó-Tanács megbizást 
kapott, hogy készitsen törvényterve 
zetet a mezőgazdasági birtokok ki- 

sajátitására. 
Ez a tervezet fogja szabályozni a mező- 
gazdasági birtokok birtoklási jogát az 

Slandin cikke nyomán Mémetország teljes 
elégtételt követel egy, 
hivatal által terjesztett 

(BERIIN.) (Reuter.) Flandin volt mi- 
niszterelnök egy cikkében a legnagyobb 
felháborodás hangján tiltakozott egy 
Bernből keltezett és a francia külügyi 
hivatal által továbbitott Németország- 
ról szóló hamis hir miatt, melyet kivá- 
lóan alkalmasnak fémjelzett a kutmér- 
gezésre és a háboru felidézésére. A hir 
a bechtesgadeni eseményről szólt és azt 
állitotta, hogy Schuschniggot Hitler 
kancellár azonnali katonai bevonulás- 
sal fenyegette meg. Welczek pársi né- 
met megbizott e miatt tegnap megjelent 
Delbos külügyminiszternél és felvilágo- 
sitást kért arra vonatkozólag. hosv ki 
volt a külügyi hivatal azon magasrangu 
tisztviselője, akinek jogában állott ezt 
a valótlan hirt olyan felelős helyről 
mont a Guai dOrsay továbbitani? Del- 
bos külügyminiszter szigoru vizsgálatot 
és utána választ igért. A német sajtó 
ezzel kapcsolatban rendkivül heves han 
gon ir. Az Angriff a következőket 

mondja: 
Egy volt francia miniszterelnöknek 
kell felhivni a világ figyelmét arra, 
hogy a Puai dOrsay is a tendenció- 
zus hirek terjesztője lett. Köszön- 
jük, mert igy végre a sok háttérben 
bujkáló hangulatkeltők egyikéről 
lekerül a lepel. Előre is hangsulyoz- 

a francia külügyi 
hamis hir miati 

zuk, hogy a Harmadik Birodalom 
most nem fog megelégedni holmi 
kitérő válasszal, hanem teljes nyilt 
feleletet követel, hogy egész Euró- 
pa előtt megbélyegezhesse Berlin 

egyik „jóakaróját". 

Nem hiszek a közeli háboruban, - 
mondotta Spaak belga külügy- 
miniszter 

(BRÜSSZEL.,) (Reuter.) Spaak belga 
külügyminiszter a kamara tegnapi ülé- 
sén nagy külpolitikai expozét tartott. 
amelyben többek között a következőket 
mondotta: 
Annak hangsulyozása mellett, hogy 
Belgium minden körülmény között 
semleges marad, felelősségem tuda- 
tában kijelentem, hogy nem hiszek 
egy közeli háboru lehetőségében, 
mert el sem tudom képzelni. hogy 
akár Anglia, akár Franciaország 
fegyverrel kisérelné meg megaka- 
dályozni az Anschlusst. Azt is le- 
szögezem azonbon, hogy Berlin 
Anschluss kisérletében sem hiszek. 
Ami Olaszországhoz való viszonyun 
kat illeti, udu vélem, meg kell vár- 
nunk az alkalmas időt az abesszin 
annegió elismerésére, amire feltét- 

lenül sor kerül 

uj alkotmány rendelkezéseinek figye- 
lembe vételével. 

A kormány ujabb intézkedései 
A kormány ujabb intézkedéseiről és 

terveiről a következőket jelentik: A 
belügyminisztérium most kiadott köz- 
leményében megállapitotta, hogy 

az állami nyugdijasok nem köte- 
lesek megtenni az állami tisztvi- 
selőktől megkivánt és a politikai 
szervezetekből való visszavonulá- 

sukat igazoló nyilatkozatot. 
A tisztviselőknek meg van engedve, 
hogy irodalmi, tudományos, vagy kül- 
politikai tárgyu cikkeket irjanak akár 
pártlapokba is. Az igazságügyi minisz- 
térium közleménye ugyanakkor megál- 
lapitja, hogy 
egyetlen hatóság sem kivánhatja 
meg a tisztviselőktől azt, hogy saj- 
nálkozásukat fejezzék ki, hogy va- 
lamely politikai szervezetbe tar- 

toztak. 
A nemzetnevelésügyi minisztérium fel- 
hivta a rendőrhatóságokat, hogy 

közöljék vele mindazoknak a ta- 
nulóknak neveit, akiket az utóbbi 
időben megfigyeltek, hogy politi- 
kai megnyilvánulásokon részt vet- 
tek. Ezeket mind kizárják az álla- 

mi intézetekből. 
A Monitorul Oficial belügyminiszté. 
riumi határozatot közöl, amely 

feljogositja a megyei prefektusokat 
hogy kinevezéseket, áthelyezéseket 
és büntetéseket eszközöljenek a 
megyéjük területén levő községek 

jegyzői között, 
a közigazgatási törvény rendelkezései- 
nek figyelembevétele mellett, 
A pénzügyminisztérium a közönség 

érdekében elhatározta, hogy szabályoz- 
ni fogja a kihallgatás-kérések ügyét. 
Hogy minden személyes közbenjárás 
elkerülhető legyen a kérések elintézé- 
sénél, mindennap nyilvánosságra hoz- 
zák a kihallgatások idejét, efisorolják 
a kihallgatást kérők neveit, a kihallga- 
ás tárgyát és a minisztérium idevonat- 
zozó döntését. 
A Cvurentul jelenti, hogy a pénzügy- 

minisztérium vezértitkárokká nevezte 
ki St. Stanescut, a CAM vezérigazga- 
óját és Stefan Bogdanescut a pénzügy- 
ninisztérium közvetlen adóosztályának 
volt vezérigazgatóját Dr. Procopiu to- 
vábbra is vezértitkár marad. 

Készül az uj költségvetés 
A Cuvántul jelenti, hogy tegnap este 

hat órakor Cancicov miniszter elnök- 
lete alatt összegyültek a pénzügymi- 
nisztériumban az összes pénzügyi igaz- 
ratók, hogy tudomásul vegyék az muj 
költségvetés összeállitásával kapcsola- 

tos irányelveket. 

Értekezlet a belföldi kereskedelem 
románositásáról 

(BUCURESTI.) Az Universul jelenté. 
se szerint 
Jorga államminiszter, mint a Kul- 
tur-liga elnöke, február 26-ára, 
szombatra értekezletre hivta össze 
a Kultur-liga tagjait. Ezen az ér- 
tekezleten a belföldi kereskedelem 
románositásának kérdését fogják 

megvitatni. 
Kereskedelmi körökben feszült érdeklő 
déssel várják a hozandó határozatokat, 
fekintettel arra a tényre, hogy a Kul- 
tur-liga elnöke Jorga államminiszter 
fontos szerepet játszik a kormányban. 



Siír Samueci Hoare belöüdnminiszer : 

Guerilia harcokkal igyekeznek a kinalak a lapán had- 

fudott- 

sereget kimeriteni 

Ujabb éyőzelmet jelent a franco scresek töhadiszállása 
(LONDON.) (Reuter.) A Times a je- 

len napokat a politikai nyilatkozatok s 

kijelentéesek korszakának nevezi, ami- 

vel - amint a példák igazolják, - 

egyáltalában nem állitott valótlant. 

mert nap-nap után egymást érik az ér- 

dekesebbnél-érdekesebb megnyilatkoza 

sok. Vasárnap Hitler kancellár, hetfőn 

Eden, Chamberlain, Halifax és Selss 

Inguart, tegnap Hoare Vorosiloff és 

Spaak beszeltek, ma Schuschnigg fog- 

ja megvilágitani a berchtesgadeni ese- 

ményeket, mig pénteken Delbosé lesz 

a szó, A leginkább érdekelt angol köz. 

vélemény pedig feszült figyelemmel ki- 

sér minden mondatot és ez jellemzi 

azt az idegen állapotot is, amelyet be- 

lőle a mult nap eseményei kiváltottak 

Az utolsó huszonnégy óra brit vonatko- 

zásu legfontosabb mozzanaitai egyeb- 

ként a következők voltak: Tegnap dél- 

előtt a Downing Streeten rendkivül 

minisztertanács volt, amelyről nem ad 

tak ki hivatalos jelentést, de amint be- 

avatottak közlik, ott nem is volt más- 

ról szó, mint Halifax külügyminiszta 

legközelebbi inkább adminisztrációs jel 

legü tennivalóiról. Délben sir Samuel 

Hoare belügyminiszter tartott nagy be. 

szédet a brit nemzeti kereskedelmi és 

iparkamarai ülésen, amikor is a kö- 

vetkezőket mondotta: 

Angliának, illetve felelős kormá- 

nyának választania kellett abban, 

hogy csatlakozik-e ahhoz az álta- 

lános hiedelemhez, mely szerint a 

háboru elkerülhetetlen, vagy meg- 

kisérli-e a béke megmentését. Ez 

ütóbbit választotta, rmert vélemé- 

nye szerint a brit-olasz és a brit- 

német ellentétek nem olyan termé 

szetüek, amelyeket elsimitani nem 

lehetne. Uj baárátokat keresünk te- 

hát, anélkül azonban, hogy régi 

bartáaink bizalmát kockára akar- 

nóák tenni. Összeköttetésünket Pá- 

rissal és efelől mindenkit megnyug 

tathatok, nem fogjuk megszakitani. 

Hoare beszédének, melyet a párisi 

esti sajtó már teljes terjedelmében kö- 

zöl, Franciaországban erős visszhangja 

volt. A Temps szerint Hoare beigazolta, 

hogy Londonban uj politikai irányki- 

sérlet folyik. Chamberlain és kabinetje 

biznak abban, hogy elkerülhetik a há- 

borut, 

de nem szabad elfeledniök, hogy ez 

csak francia segitséggel lehetséges. 

A Ce Soir nagyon éles birálatban ré- 

szesiti a Foreign Officet, mely most 

szokatlan formában, a belügyminiszteri 

ajkán keresztül nyilatkozott meg és 

azt irja, hogy 

tanácstalan kapkodás jellemzi a 

brit elhatározásokat, amelyek miatt 

Delbos, akinek egész eddigi politi- 

kai elgondolása rombadőlt, szintén 

leakart mondani és ebben csak 

Lebrun államfő és Chautemps mi- 

niszterelnök akadályozták meg,. 

Cikke további részére igy ir a Ce Soir: 

Chamberlain hétfői beszédében azt 

állitotta, hogy a brit kormány el- 

határozásáról Páris már tudott. 

Ez alig hihető, különben miért 

akart volna Eden után Delbos is 

lemondani. 

Ugyancsak Londonból közlik, hogy 

az alsóház tegnapi ülésén Chamberlain 

miniszterelnök egy hozzáintézett kér- 

désre kijelentette, hogy 

a külügyi tárca végleges gazdájá- 

ról még nem áll módjában nyilat- 

kozni, 

a német-osztrák viszonyról a Fo- 
reign Office e hó 17-én már hiva- 
talos véleményt mondott és ennél 
többet ő sem hajlandó tenni. 

Az ülés után megjelent az alsóházban 
De Valera, az ir szabadállam el- 
nöke, akit Chamberlain ünnepélye 
sen fogadott és ezzel megkezdő- 
dött az ir-angol tárgyalások máso- 

dik szakasza is. / 

Tegnap délután egyébként 
Corbin írancia és Grandi olasz 
nagykövetek felkeresték lord Ply- 
mouthot is, akivel a spanyolországi 
önkéntesek visszahivására vonatko- 
zólag tárgyaltak hosszasan A meg- 
beszélésekről ezután Woermann 
német követet is értesitették. 

(LONDON) A Trade Union kon- 

resszus közös kiáltványt adott ki, 

Megnyustatni 

(RÓMA) (Reuter) A Giornale dilta. 

Ha, mely a brit kormány bizalmi gyó 

zelmével megelégedett, az angliai po- 
átikai eseményekkel kapcsolatban „Mi 

ikar Róma? cim alatt hesszu cikkeit 

zözöl, 
negnyugtatni 

ingol közvéleményt. 
A munkáspárt - irja - most egy 

lapra tétt fel mindent. El ákarta 

hitetni a baloldalhoz hajló tétová- 

zókkal, hogy a brit nemzetet sére- 

lem érte, hogy megfenyegették, 

hogy kényszerhelyzetbe hozták stb. 

és mindezt csak azért. hogy tovább 

folytathassák azt a huza-vona poli- 

tikát, amelynek Európa mai hely- 

zetét köszönheti, Itália nem fenye- 

getett és nem sértette meg Nagy- 

britanniát. Amit akart, azt már 

félévvel ezelőtt is hangsulyozta. 

Aki nem emlékszik, annak felidéz- 

zük Mussolini miniszterelnök sza- 

vait: 1. Abesszinia ügyét Hkvidálni 

kell, mert az befejezett tény, amin 

változtatni nem lehet. 2. A spanyol 

kérdést is tökéletesen izolálni kell, 

mert Róma nem nézheti el, hogy 

Moszkva Barcelonában épitse fel 

puskaporos tornyát a nyugati álla- 

mok állandó veszélyeztetésére. En- 

nél több kivánsága nincs a Guiri- 

nalnak. Ha ezt a két pontot rende- 

zik, akkor a kölcsönös bizalom le- 

hetővé teszi a továbbiakat is és leg- 

főképpen az állandóan emlegetett 

földközi-tengeri ut teljes szabaddá 

tételét és a Szuezi-csatorna hajózá- 
sának kérdését. 

Becsületes állampolgárokat aka- 

miniszter 

(VARSÓ) (Reuter.) 

szédében hangsulyozta, hogy a kisebb- 

ségi ifjuságot nem akarják arra kény- 

szeriteni. hogy elfeledje faji kulturá- 

ját, nyelvét és nemzeti sajátosságait. 

De igenis azt akarjuk - mondotta - 

hogy 
becsületes állampolgárok legyenek, 

akik büszkén vallják magukat Len
 

gyelország fiainak és hazájukért 

minden áldozatot meghozzanak, ha
 

a szülőföld azt megkivánja. 
Rocsevelt üzenete 

(NEWYORK.) Rocsevelt tegnap hosz- 

szabb megbeszélést folytatott Kennedy- 

vel, az Egyesült Ahamok uj londoni 
egy másik kérdésre pedig azt válaszolta 

hogy 

külpollílka irányvállozásáról ? - 
Mmileri akart Deibos iemondani - 

A munkáspárt kiáltványal mából visszatér Londo
nba, hogy Cham- 

algyalásainak eredményeiről. 

igyekszik a Giornale 
d"talta 

amelyben szemmel láthatólag tegnap ünnepelte meg nagy pompáva
l a 

igyekszik a felizgatott voros hadsereg megalapitasának husz- 

runk nevelni kisebbségeink ifjusá- 

gából, mondotta a lengyel kultusz- 

A lengyel kul- 
tuszminiszter legutóbbi parlamenti be- 

e franciaorszás az antol 

mely szerint a kormány külpolitikájá- 

hak radikális módositásával szerintük 

átlépte a választók által nekik jutta- 

tott felhatalmazást és ezért nélkülöz- 

hetetlenül szükség volna az uj válasz- 

tások kiirására. 
Grandi miniszter lesz 

Megerősitésre szoruló hirek szerint 

lord Halitax csak az angol-olasz tár- 

gyalások lezajlásáig kapott volna kül- 

ügyminiszteri megbizást. 

Úrandi londoni nagykövetsége pe- 

dig ugyanezzel együtt véget ér és 

azután az olasz kormányban kap 

fontos tárcát. 
Grandi egyébként Rómába megy. hogy 

részt vegyen a március 4-iki fasiszta 

nagytanács ülésén, mig lord Perth R
ó- 

berlain tájékoztassa ujabb római tár- 

neay fogja az angol kormánnyal közöl- 

ni Rocsevelt álláspontját az uj európai 

eseményekkel kapcsolatosan. 

Vorosilotf nagy beszéde 

(MOSZKVA.) (Reuter) Oroszország 

éves fordulóját. Ez alkalomból Vorosi- 

jelentőségét méltatva a következőket 

mondotta: i 

A szovjet haderőt, mely 20 év óta 

sSzinte csodával határos fejlődést 

mutat fel, a proletariátus öntudata 

emelte a világ egyik legerősebb had 

erejévé. A proletariátus kötelessége 

tehát az, hogy a további fejlesztést 

is elősegitse. A hibákat kijavitottuk 

és tisztogatási akciónk folyamán 

kiirtottuk az árulókat és kémeket, 

akik még ide is befészkelték magu- 

kat. Jaj azoknak, akik megkisérlik 

még egyszer, hogy a vörös haderőt 

megfertőzzék, mert nemcsak azok, 

de családtagjaik is el fognak pusz- 

tulni. Ezt a haderőt, amely csodála- 

tos összhangban van a kommunista 

párttal, az orosz nép dicsőségének 

kell tekinteni és ugy kezelni, mint 

az egyetlen való értéket.: 

Csang-Kai-Sek Hankauba érkezet! 

(PEKING) (Reuter) Csang-Kai-Sek 
marsall, amint az Exchange Telegraph 

közli, a Peiping-Hankau vasutvonal 

mentén kifejlődött harcok vezetésére 

Hankauba érkezett. A marsall eredeti 

tervétől eltérőleg ujabb 20 kitünően 

felszerelt hadosztályt dobatott az emli- 

tett irontszakaszra, ugy, hogy ott most 

10 kinai hadosztály kisérli meg a japán 

haderők feltartóztatását. Rendkivül ér- 

dekes Donaldnak, Csang-Kai-Sek ausz- 

Táliai származásu tanácsadójának azon 

nyilatkozata, mely szerint 

Análiának dönteni kelletta háboru 
vagy békc ielett 
U választás kilrását követell áz andol munkáspárt 

loff, a szovjet haderők főparancsnoka 

nagy beszédet tartott, amelyben a nab 

a marsall, amennyiben itt is veresé- 

get szenvedne, egész Kina területé- 

fe elrendeli a guerilla jellegü küz- 

delmet, ami a japán haderő kime- 

itését és szétforgácsolását fogja 

maga után vonni. Ez az egyetlen 

célravezető eszköz ugyanis arfa, 

hogy a mennyei birodalom óriási 

területéről az ellenfelet lassan, de 

annál biztosabban elüzni lehessen. 

Erős politikai akcióba kezdett a 

javán fasiszta párt 

(TOKIÓ,) (Reuter.) Az antikomintern 

egyezmény megkötése óta érezhető erős 

haárom óran belül szakkk 
szerüen reproruk! a 

Sototechnica Sototechnica 
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még csak alig féléves fasisztapárt. Alig 
nehány napja történt, hogy mintegy 
100 tagból álló fasiszta csoport megro 

hanta a Seyukai és a Minselo (konzer 

vativ és liberális) pártok helységeit és 
arra akarta kényszeriteni az éppen ott 
tartózkodó vezetőséget, hogy irják ala 
a párt feloszlatásáról szóló jegyzőköny: 

veket. A puccs csak a közbelépő karha 
talom energikus magatartásán hiusult 

meg. A rendőrség ugyanis mind a 4009 
rendzavarót letartóztatta és őrzetbe 
vette Ezt követőleg egy ismert fasiszta 

agitátort halva találtak az uccán. E 
miatt az alsóház tegnapi ülésén véres 
verekedésre került a sor. Amikor ugyan 

is Koyama képviselő a puccskisérlet 
ügyében interpellált és kifogásolta, 
hogy a rendőrség a 400 rendzavarót 24 
óra mulva szabadlábra helyezte, a 

fasiszta párt nehány parlamenti képvi- 

selője „"gyilkosok" kiáltással az emel- 

vényre rohant és mielőtt a teremszol- 

zák ebben őket megakadályozhattak 
vVolna, véresre verte Koyama képvise- 
lőt. Az ülést e miatt félbe is kellett 
szakitani és a rendzavarók sorsa felett 
a ma megtartandó minisztertanács főg 
dönteni. Sugiyamának, a hadü inisz- 

ternek a fasiszták fenyegető levelet is 
küldöttek, amelyben hangsulyozták, 
hogy bosszut állnak rajta, ha a vereke- 

dő képviselők mentelmi jogát fel talál- 

ják függeszteni. 

Megállás nélkül nyomulnak előre 

a nemzetiek 

(HENDAYE,) (Reuter.) Teruel elfog- 
lalása után a nemzetiek tovább folytat- 

ják előnyomulásukat az Alfambra sza- 

kaszon. Tegnap elfoglalták Villabaját 
és itt kitünő támaszpontot építettek ki 
további akcióik sikerének biztositására 

BPeortbon és Culera bombázása 

(HEDAYE,) (Reuter.) A nemzeti spa- 
nyol tenveri haderő két csatahajója tee 
jak is hevesen bombázta Portbont Cu- 
lerát és az egész északepanyol, még köz- 

társasági kézen levő partv déket. A ha 

dhajók elüzésére ezuttal is több valen- 

ciai repülőgép szállott fel, de ledobott 

bombáik nem találtak. 

„Minden spanyolnak otthon a helye" 

(SALAMANCA.) (Reuter) Amado 
spanyol nemzeti kereskedelmi minisz- 

ter kiáltványban szólitotta fel a külföl- 

dön élő sopanyolokat, hogy azonnal tér- 
jenek vissza hazájukba, mert 
minden spanyolnak otthon a helye 
és mindenkinek egyformán ki kell 
vennie részét a nemzeti ujjáépités 

nagy munkájából. 

Egészen uj diplomáciai kart nevel- 

tet Franco tábornok t 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Franco tá- 
bornok legutóbbi rendeleteinek egyiké- 
ben hangsulyozza, hogy az ujjászületett 

nemzeti Spanyolországnak minden te- 

kintetben szakitania kell a multtal, te- 

hát az eddigi diplomáciai módszerekkel 

is Teljesen uj szellemü diplomatákra 

van tehát szüksége, miért is fel fogja 

állitani a „diplomatákat nevelő isko- 

lát", melynek vezetője egyideig a min- 

denkori külügyminiszter leszz tanárai 

oedig az általa kinevezett már kipró- 

bált jellemü nemzeti érzelmű politiku- 

sok. Az első ugynevezett „diplomáciai 

kabinettet" már fel is állították és az 

müködését egyelőre burgosi székhellyel 

már meg is kezdette. 

Franco válasza nem kielégítő 

A tegnapi alsóházi ülésen Chamber- 

lain miniszterelnök az egyik képviselő 

kérdésére válaszolva, kijelentette, hogy 

az angol gőzösök elleni támadások 

igyében küldött tiltakozó jegyzékre 

találják kielégitőnek. Ezért valószinü- 

követével, aki Európába indult. Ken
- akcióba kezdett az egyre növekvő, de 

leg ujabb jegyzéket is fognak Salaman- 

cába küldeni. 

megkapták a Franco-kormány válaszát 

de azt még tanulmányozzák, mert nem 
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Tornidó puszíitott el 
elu amerlihal városi 

(RODESSIA.) A Louisanan levő Ro- 
dessia városát a tornádó teljesen el- 
púusztitotta az olajforrások telepeivel 
együtt. A kis városban a forgószel har- 
mincöt embert megölt és több, min! 
százötven a sebesültek száma. Az 50 
kilométer távolságban levő Shreveport 
ból mentőexpedicbok jöttek Rodessiába 
Egyetlenegy ház sem maradt epen A' 
olajkutak tornyait ledöntötte a tornádó 
A romok alatt még vannak halottak. A 
forgószél, amely aránylag kis és kes- 
keny területen pusztitott, nehéz teher 
autókat emelt a magasba és messzire 
elsodort. 
wWvvvvV 

Két halálos élettel véeg- 
70dölt a bécskel sullhos- 
ság bünperének táráljalása 
(KECSKEMÉT.) Mult év augusztusa 
ban a bécskei Tiszaparton egy levágott 
fejü férfihelttestet, majd a vizben egy 
fejet találtak Két napi nyomozás utár 
megállapitották, hogy a holttest Csős, 
József kecskeméti lakatosmesteré Ku 
löne ember volt, folyton találmányoko: 
dolgozott és minden vagyonát a perpe 
tuum mobile elkészitésére pazarolta 
Egy hétig tartott, mig a csendőri nyo 
mobzás eredménnyel járt és 

Balla Antal 32 éves kecskeméti föld 
müves személyében elfogták a gyil- 
kost. Beismerte, hogy ő csalta ki a 
Tiszához Csőszt, azzal az ürüggyel, 
hogy ott cefrét vásárolnak, mert 

Csősz ezzel is foglalkozott. 
A csendőrség ugy jött a nyomra, hogy 
tudomására jutott a örökségi per, ami 
Csősz és két testvére, Farkas Jánosné 
Farkas Imréné között folyt. A pert, no- 
ha Farkasék hamis tanukat béreltek 
fel, a két Csősz-testvér elvesztette és a 
gyilkosság napján kellett volna fizet 
niök. Ezen a nyomon tudták meg : 
csendőrök azt is, hogy Farkas Jánosn 
leánya, Bálint Lászlóné jó barátságba: 
van Balla Antallal, ezért terelődött ri 
a gyanu, Balla beismerő vallomásábar 
elmondotta, hogy a három nő bérelte fe 
ötszáz pengőért (kb. 15-20 ezer lej) a 
gyilkosságra. 
A Bünügyet most tárgyalta a kecske 

méti törvényszék Pátshy-tanácsa, A kir 
ügyészség Ballát gyilkossággal, a hárorr 
asszonyt felbujtással, ezenfelül hami: 
tanuzásra való rábirással, Bálint Lász 
ló, Csekő Gyula és Pásztor Józset ta- 
nyai lakosokat. akik a polgári per ta 
nui voltak, hamis tanuzás büntettéve 
vádolták 

Balla mindent beismert a tárgyalá- 
son. A három asszony tagadta a felbuj- 
tás vádját és az ismételt izgalmas szen 
besitések során csak annyit ismert be 
hogy adtak ugyan háromszáz pengőt 
Ballának, de azért, hogy kibékitse test- 
vérüket. A hamis tanuzást minden vad- 
lott beismerte. 
Dezső Sándor ügyészségi alelnök ha- 

lálos itéletet kért Ballára és a háron 
asszonyra. 
Az itélet kihirdetésére éjjel háromne 

gyed tizenkét órakor került sor 
A törvényszék Balla Antalt és Far 
kas Jánosnét kötél általi halálra, 
özv. Farkas Imrénét hatesztendei 
fegyházra, Bálint Lászlónét életfogy 
tig tartó fegyházra itélte. A hamis 

tanuzásért Bálint Lászlót, Cseke 
Györgyöt és Pásztor Józsefet 3-3 
bhónapi fogházra itélték. 

Az itélet ellen az ügyész is, a vádlottak 
is felebbeztek 
Wvvvvvvvvv 

- Nem voltak elbocsátások a Belgu- 
Romana gyárnál. A napokban azt je- 
lentették a lapok, hogy a helybeli Belga. 
omana gyárnál nagyobbszámu munkás 

elbocsátás történt. Most a munkásság 
részéről közlik, hogy a gyárnál bizonyos 
munkáslétszám csökkentés valóban 
tervbe volt véve, felmondások is tör- 
téntek, de az illetékes szakszervezet köz 
belépésére ezeket a felmondásokat ér- 
vénytelenitették, tekintettel arra, hogy 

a gyár munkássága kollektiv szerződé- 
ses viszonyban áll az igazgatósággal és 
e szerződés pontozatai semmiféle néven 
nevezendő munkáselbocsátást nem en- 
gedélyeznek 

sfgytu öegytutt tttt /ne t 

alkit mavánlaksértés 
Héli a birósas 

CLUJ) Bonyolult es izgalmas szere- 
em végére tett pontot itéletével tegnap 
olyamán a katonai törvényszék. 
A vádlott Vasile Zamfir, a helyi 
83-as gyalogoezred flegyvermeestere 
volt, akit magánlaksértes és halá- 
los fenyegetés miatt vádolt az 

ügyész. 
A vádiratból és a tanuk kihallgatásá- 

ól a kovetkező tényállas derult ki: 
A fegyvermester hosszu ideig udva- 

olt B. Klára cluji urileánynak 
ki nemrég aztán menyasszonya is lett 
Je ember tervez. Isten vegez - és az 
ortént, hogy az eljegyzést fel kelleti 
ontani, mert a fegyvermesterről álli- 
ólag olyan dolgok derültek ki. ame- 
yek lehetetlenné tették az eljegyzést 
1 felbontás heves jelenetek közott folyt 
e, amelynek alkalmával 
a vádlott erőszakkal behatolt a 
leány lakásába, revolvert rántott 
elő, halállal fenyegette meg, majd 

jesztésül a levegőbe lőtt. Végül pe- 
dig azzal a kijelentéssel, hogy mind 

(BRINDISI.) A katonai légi kikötőben 
egy bombavető gyakorlatozás közber 
ezuhant Három altiszt es egy mecha 
ukus szörnyethaltak. 
(ROMA.) A fasiszta kormány ratifi 

kálta az uj osztrák-olasz kereskedelm 
egyezményt. 
(NIZZA) A dán királyi pár több het 

tartózkodásra inkognitóban Nizzába ér- 
ezett. í 
(PÁRIS.) Reynaud volt miniszter egy 

nirlapi közleményben cáfolta azt a hir 
udást, mintha ő a francia-orosz katona 
zövetség megkötését sürgette volna. 
(ATHÉN ) Megkötötték a lengyel-gö- 

ög kereskedelmi egyezményt. 
(TRIPOLIS.) A tripolisi német ügy- 

ivő Balbo marsallnak Hitler kancellár 
aegbizásából átnyujtotta a német sas- 
end nagykeresztjét. 
(PRÁGA) Egész Csehszlovákiábar 

rúsi érdeklődés nyilvánul mer 
3chuschnigg kancellár mai beszéd 
ránt. Erre való tekintettel azt az ösz- 
szes csehszlovák adó közvetiteni fogja 
(LONDON.) A Jarrow by Tyne-i ace- 

ilengázgyári robbanás okozta károk 
neghaladják a másfélmillió fontot. Az 
xplozió ugyanis több, mnt 50 házat! 
eljesen összerombolt, 50-et használha 
atlanná tett és 10 személyt megölt. 
(TOKTÓ) Sachelin felett óriási erejü 

taifun dühöngött. A halálos áldozatol 
száma 51. 
(HOLLYWOOD.) Madeleine Carroll 

a hires filmmüvésznő sulyosan megse- 
besült egy. a spanyol polgárháborut tár 
gyaló film felvétele közben. 
(MILANO.) A Milano-Velence gyors- 

teherszerelvénybe rohant. A katasztró- 
tának 4 halálos áldozata van 
(WIEN.) Az orosz kormány nagyará- 

nyu ipari megrendelést adott fel az osz- 
"rák gépgyáraknak. 

(LONDON.) A londoni esküdtbiíróság 
most hozott itéletet Bernhard Ilona, a 
szép és állitólag előkelő származásu 
magyar asszony"' ügyében, aki ellen 
zsarolás cimén indult meg az eljárás. 
Az előzmények nagyiában ismeretesek. 
Bernhard Ilona Olaszországban, uta. 

zás közben vonaton ismerkedett meg 
esv idősebb, jómódu, nős angol urral, 
aki a bünügyben csak Mr. A. megjelö- 
léssel szerepel. A véletlen találkozás 
eredményeként a feketehaju szép asz- 
szony és az öreg angol gentleman kö- 
zött szerelmi viszony kezdődött. Mr. A. 
állitólag kötelezettséget vállalt, hogyv 
havi 20 angol fonttal (mintegy 20 ezer 
lej) támogatja, de igéretét nem tartotta 

JA katonai törvényszéktől kért védelmet 
cév cul urlány bosszuálló volt volesenve ellen. 

miatt 3000 1ci penzb mielcsre 

ezek ellenére sem fognak megsza- 
badulni tőle, elrohant. 

Az eset után sem hagyott békét a lány- 
1ak, állandóan üldözte, ami arra indi 
otta a leány anyját, hogy a vádlott 
telettes hatóságaitól a katona más va- 
10sba való áthelyezését kérje. 
Ennek a kérésnek alapján indult meg 

hivatalból az eljárás a katona ellen. 
A targyalás folyamán a leány nem 
kérte a vádlott megbüntetését, 
csupán azt hogy intézkedjék a bi- 
róság, hogy a férfi hagyjon neki bé- 
két és ne üldözze továbbra is, mort 

az neki nagyon kellemetlen. 
Hasonlóképpen vallott a panaszos nő 
anyja is, ami azt eredményezte, hogy 

a biróság mindössze 3000 lej pénz- 
büntetésre itélte a bosszuálló sze- 
relmest, azzal a szigoru meghagyás- 
sal, hogy tolakodásával ne zavarja 

többé a leányt, 
mert ellenkező esetben sokkal komo- 
lyabb módon fognak ellene eljárni. 

vonat Verona közelében egy veszteglő 

é4. 

Reuter jJelenti: 
(WIEN.) Az osztrák fővárosban szo- 

atlanul nagy épitkezési kedv mutat- 
kozik. Tavaszkor az eddigi tervek sze- 
mnt több, mint 500 uj ház kerül tető 
alá. 
(BERLIN) A német kormány felhi- 

vást közöl az ifjusághoz, hogy április 
1-én lépjen be a földműüves tanoncisko- 
lába, mert a mezőgazdasági munkás- 
hiány olyan kényszerhelyzetet terem- 
tett. ami erre a kivételes intézkedésre 
kényszeriti a munkaügyi minisztériu- 
mot. 
(BERLIN.) A statisztikai kimutatás 

szerint a mérnöki karban is erős hiány 
rezhető. 
(KOVNO.) Összehivták a litván par- 

amentet. hogy benyujtsák az uj alkot- 
mánytörvényt, mely erős jobbratoló- 
lást mutat. , 
(WIEN.) Az osztrák államtanács elfo- 

zadta az uj, idegenekre vonatkozó tör- 
vényjavaslatot és igy ez a parlament 
lé kerül. 
(BERLIN.) Karakioff berlini bulgár 

konzult Bernbe helyezték át. Helyét 
Draganoff foglalja el, ki eddig helyet- 
tese volt. 
(BRÜSSZEL) Spaak külügyminisz- 

er és a belga szocialista párt vezetősé- 
7e között ellentétek merültek fel Bel- 
ium külpolitikai vonalvezetése tekin- 
etében. Spaak lemondással fenyegette 
neg a pártot. 
(MOSZKVA.) A Pravda jelentése sze 

int váratlanul elmozditották állásából 
és perbe fogták Gegorov marsallt. Vo 
rosziloff helyettesét Az intézkedés 
óriási feltünést keltett. 
(BRÜSSZEL) Az Independence Bel. 

se hosszu cikket közöt, amelyben azt 
irja, hogy azok, akk Hitler elleni láza- 
dásban reménykednek, nagyon csalód 
nak. mert az ő helyzete talán a legsta- 
bilabb minden vezetőé között. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Scoházra itéltek és kitoloncolják 
Anoliából az „előkelő" magyar 

szépasszonyt 
be, mire Bernhard Ilona levélben köve- 
telte az elmaradt havi járandóságait 
összesen 160 fontot. Nagyobb nyomaték 
kedvéért megfenyegette öreg lovagját. 
hosv amennyiben felszóltásának nem 
tesz eleget, mindent el fog mondani fe- 
leségének. Ezért jelentették fel zsaro- 
lás cimén. 

A tárgyaláson Bernhard Ilona az 
utolsó szó jogán izgalomtól remegve. 
krétafehér arccal ezeket mondotta: 

- Esküszöm atyám emlékére, hogy 
nem mondtam semmi olyat, ami nem 
lenne igaz. 

Az esküdtek tanácskozásra vonultak 
vissza, amely után verdiktiükben bü- 

3 
nösnek mondották ki a vádlott asz- 
szonyt, majd 

lord Hewart tanácselnök kihirdette 
a biróság itéletét, amely Bernhard 
Ilonát zsarolásért 9 hónapi fogház- 
zal sujtja. Egyben elrendelte a bi- 
róság annak a 70 fényképfelvétel- 
nek a measemmisitését, ameluek a 
rejtélyes Mr. A.-t együtt ábrázol- 
ják Bernhard Ilonával. Megsemmi- 
sitik azt a mintegy száz szérelmés 
levelet is, amelyeket Mr. A. irt a 
szén asszonynak. Bernhard Ilonát 
büntetésének kitöltése után kito- 

loncolják Angliából. 

Amikor az elnök felolvasta a sulyos ité- 
let rendelkező részét, 
a vádlott asszon felsikoltott és 

ájultan esett össze. 
Fogházőrök szaladtak hozzá, felemelték 
és visszavitték cellájába. Pedig Bern- 
hard Ilona már a tanácselnök összefog- 
lalásából sejthette, hogy sulvos bünte- 
tés vár reá. 
- Egyáltalában nem érzek hajlandó- 

ságot arra - mondotta többek között a 
szigoru biró - hogy önt szánalomra- 
méltó áldozatnak tekintsem. Erkölcsi 
szemnontból különben is nehéz lenne 
különbséget tenni ön és a magánvádló 
között. 
Az egyik londoni ujság a következő 

fantasztikus adatokat közli Bernhard 
Hona szemelyéről Anyja egy fiatal ma- 
9var arisztokratához ment feleségül. A 
háboru előtt nagyon gazdagok voltak. 
Középiskolát végzett, majd beiratkozott 
az egvetemre. ahol bakteriológiát ta- 
nult, de egyetemi tanulmányait később 
félbeszakitotta. Harminc éves korában 
ment férjhez és akkor Budapest egyik 
legszebb asszonyának tartották. Férje 
gazdag ember volt, a legelőkelőbb ne- 
gyedben, az Országház-téren laktak. 
Két év mulva azonban elváltak. 
Ezek után valóban érdekes volna 

tudni, hogy voltakép kicsoda is ez a 
Bernhard Ilona? Mert, talán mondani 
sem kell, alapos a gyanu, hogy az „elő- 
kelő" magyar származására vonatkozó 
atok aligha felelnek meg a valóság- 
nak. 

- A galamblövő világbajnok végze- 
tes lövése. Győrből jelentik: Dr. Lum- 
nitzer Sándor budapesti egyetemi ta- 
nár, galamblövő világbajnok tegnap 
Tatabányán volt vadászaton. Vadászat 
közben kétszer elsütötte fegyverét. A 
második lövés egy hatalmas vadkant 
halálra sebzett. Abban a pillanatban, 
amikor az állat összerogyott, a vadá- 
szatban résztvevő egyik erdőőr közölte 
az orvossal, hogy az első lövése egy 
hajtót sebesitett meg sulyosan. A golyó 
a szerencsétlen ember oldalába furó- 
dott. Azonnal beszállitották a győri kór 
házba. ahol sikeres mütétet hajtottak 
ajta végre és remélik, hogy megment- 
hetik az életnek 

- Postabélyegek Greta Garbo arcké- 

pével. Newyorkból jelentik: Greta Gar- 

bo tisztelői óriási számu aláirással be- 
adványt intéztek az amerikai postaügyi 

minisztériumhoz, amelyben arra kérik, 

hogy bocsásson ki uj bélyegeket Greta 

Garbo arcképével és e lépésüket azzal 

indokolják, hogy Greta Garbo a világ 

legnagyobb filmmüvésznője. 

- A német birodalmi kormány meg- 
vósárolta a Kaiserhof-szálloda épületét: 
Berlini jelentés szerint a birodalmi kor- 
mány 6 millió márkáért (240 millió lej) 
megvásárolta a Kaiserhof-szálloda épü- 
letét. amelynek müködését április 
30-ával beszüntetik. Ekkor az épületet 
teljesen kitatarozzák és átalakitják, 
mert ide fog költözni a birodalmi kan- 
ellári hivatal és itt lesz Hitler vezér 
ás kancellár magánlakása is Berlin 
nagyszabásu ujjáépitési terveivel kap- 
solaátosan ugyanis a birodalmi kancel- 
ária eddigi épületét teljesen lebonyo- 
itják. Az átköltözködés hivatalosan ju- 
nius elsején fog megtörténni. 

- Légitámadás két hajó ellen. Tan- 
gerből jelentik: A Regina Pacis francia 
hajó ellen Valencia kikötőjétől 12 mér- 
földnyire légi támadás történt, ugyan- 
azon a helyén, ahol előző napon a Pra- 
do nevü francia hajót támadták meg 



FIGYELEM! 

Tudomására hozzuk a nagyérde- 

mü közönségnek, hogy 
A P. REGINA MARIAN LEVŐ 

HUSOS SÁTRAKAT ATHE- 

LYEZTÉK A M. VITEAZULRA 

Kérjük a nagyérdemü közönség 

szives pártfogását továbbra is. 

Milliomos lett csu kisilze- 
lésü cluji hivatalnok 

Az ország összes lakossága négy hónapon 

keresztől mindig a legnagyobb izgalom kö- 

2z01t várja az osztálysorsjáték negyedik 

ztálya huzásának végeredményét, ami- 

nemcsak arra kiváncsi, hogy azon a 

on nyert-e az ő sorsjegyee hanem 

is, hogy ki, vagy kik azok a szeren- 

emberek, akik a 6 milliós hatalmas 
mény bírtokába jutnak. 

Az osztálysorsjáték folyó hó 15-iki, 4-ik 

csztály huzásán az ország egyik legszeren- 

sésebb sorsjegyfőelárusitójának az Auror: 

sjegytőárudának az eladásából kerül 

Ii az a 31.459 számu sorsjegy, amely mil 

homossá tette azt a négy embert, akik : 

sjegy négy negyedét megvásárolták. Em 

, akik eddig nélkülözések közepette 

tengették egyik napról a másikra életü 

ket és bizonytalanul néztek a jövő elé, me 

boldog mosollyal az arcukon, biztositva 

játják életüket és amint az egyikkel be- 

széltünk, „más embertársainak is kiván- 

ja ezt a hatalmas boldogságot, amit a nye- 

remény jelent neki A 6 milliós nyere- 

mény egynegyede Clujon lett eladva, ahol 

egy kisfizetésü tisztviselő nyerte meg, aki- 

nek legfőbb vágya, hogy családjával, szü- 

leivel és testvéreivel saját házában lakjon 

amit most meg is fog valósitani. A nagy 

nyermény egynegyedét egy csikmadarasi 

kiskereskedő nyerte meg, itt is a legjobb 

jdőben érkezett a boldogság, mert a kiske- 

reskedő két héttel ezelőtt nősült és bizony 

a szatócsüzlet jövedelme alig-alig futotta 

a megélhetésre, gondot okozva a család- 

fentartónak. A sorsjegy másik két negye- 

de §Sibiuba lett eladva, ahol az egyik 

másfelmilliót Bria Mária mozdonyfütő fe- 

lesége nyerte meg, többgyermekes család. 

A másik félmilliót egy sibiui főtiszt- 

viselő, ugy, hogy az osztálysorsjáték 15-én 

elinditott Fortuna szekene a legjobb he- 

lyeken állt meg egy-egy pillanatra, bol- 

doggá téve azokat, akik türelemmel vár- 

ták sorsuk jobbrafordulását. A négy ne- 

gyed sorsjegyet az Aurora sorsjegyek fő- 

elárusitója: a Kereskedelmi Hitelbank Rt. 

Cluj, illetve egyrészt ennek sibiui meg- 

pizottja Felter Alfred cég, másrészt Bara 

Ágoston Carta községbeli árusitója ad- 

lák el. Most csak még jobban igazolódott, 

hogy ennek a főelárusitónak a sorsjegyei 

mindig a legszerencsésebbek, hiszen min- 

den huzáson a milliós, 400 ezres, 200 ezres 

stb. nyenemények özönét juttatja sorsjegy- 

vásárlóinak. 

Amint értesülünk, a Kereskedelmi Hitel- 

bank a 6 milliós nyereményt ismert elő- 

zékenységével már ki is fizette a szeren- 

csés nyerőknek a lakásukon, amért az
ok 

teljes megelégedésüket fejezték ki azzal 

hogy örök hiveivé váltak a Loteria áldásos 

intézményeinek. 

Belessesélyzől bélyes 
árogéria, aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kaphatok a beteg- 
s gélyzővel szem- 

beni 

Dofány: 
0 Mözsdében 

zesirtermelés üvegben. Berlinből 

jelentik: A német biológiai kutatás rend 

kivüli eredménye, hogy sikerült olyan 

mikroorganizmusra bukkanni és azt 

tovább tenyészteni, amely zsirt termel, 

Hogy ez a felfedezés milyen nagyje- 

lentőségü, az rögtön kitünik abból, 

hogy még a világháboru idején megin- 

Gultak ezek a vizsgálatok s az egészet 

a legnagyobb titokban folytatták. Ma 

lehetséges a zsirtermelés „in vitro", azaz 

üvegben, A zsirtermelő mikróbák zsirja 

vitaminokban gazdag és igen jóizü 

- Nemzeti buzaversenyt rendeznek 

az országban. Bucurestii jelentés szerint 

a Hivatalos Laporendeletet közöl, amely 

szerint a buzatermelés minőségi felja- 

vitás céljából nagyszabásu nemzeti 

agtyt uyttgtagtuytaguytus-eugyeutagyuyag-agyagya 

Sport 
........ 

Harangi és Énekes II. ökölvivó 
bajnokok Timisoaran 
és Clujon 

olimpiai 

(TIMISOARA) A banati metropolis 

sportköreiben nagy érdeklődés nyilvánul 

neg a magyar ökölvivó B-válogatott már- 

cius 12-iki szereplése iránt. Fokozza az ér- 

deklödést, hogy a magyar csapatban, a 

mely a legjobb banati ökölvivókkal mér- 

közik meg, helyet kapott Énekes II, a 

osangelesi és Harangi, a berlini olimpia 

győztese is és igy szinvonalas küzdelmek- 

fe van kilátás. A timisoarai mérkőzésre 

a magyar ökölvivószövetség tegnap este 

3 következő csapatot jelölte ki: Énekes 

II., Bogács, Monfera, Papp, Harangi, Sza- 

gu áll a nemzeti bajnok- 
ság a tavaszi nyitánu clótt 

L CSOPORT: 

AMTE 9 6 1 2 27:10 13 

Victoria 9 5 2 2 26:14 12 

Rapid 9 5 1 3 19:12 11 

Unirea-Tricolor 9 4 3 2 20:16 11 

Kinizsi 9 5 0 4 3:20 10 

Fhőnix 9 5 0 4 15:16 10 

NAC s9 3 2 4 is:18 

Olimpia 9 2 1 9.25 

Tiul 9 2 1 6 9:26 

DUIG o 2 1 6 827 5 

I. cCSoPoRnT. 

Venus 9 3 1 0 3a83:12 17 

Ripensia 9 7 0 2 38:17 14 

Gloria 9 3 2 2 Zö:15 12 

juventus 9 4 1 4 i6:19 

Universitatea 9 4 0 5 20:29 8 

ACFR 9 2 2 A4 l6:1s 6 

Dragos Vodá 9 3 0 6 15:29 ó 

Vulturii 9 23 0 6 1l:22 

8p. Studentesc 9 2 2 5 14.227 ( 

Crisana 9 2 0 7 2:22 44 

KÁROLY KIRÁLY ŐFELSÉGE meleg- 

hangu táviratban köszönte macs a labdu- 

rugó-szövetség közgyülése alkalmából hoz- 

záintézett üdvözlést. 

Cseh Matyit, a Hungária világhirü csa- 

tárát, aki most gyógyult fel sulyos be- 

tegségéből, egyesülete mégsem küldteten- 

gerparti üdülésre. A jeles csatár edzésbe 

állott és előreláthatólag két hét mulve 

már csatasorba áll. 

soRsoLAÁS A VILAGBAJNOKSÁGRA 

Párisból jelentik: A nemzetközi labdarug 

szövetség ugy intézkedett, hogy a futball 

világbajnokság 16-os döntőjének sorsolá 

át március 5-én ejtsék meg a francia fő. 

zárosban. A futball-világ természetesel 

érdeklődéssel várja a sorsolás eredményé 

annál is inkább, mert ettől függ a tovább 

jutás kérdése. 

Magyar mükorcsolyázók sikere Berlin 

ben. A német fővárosban rendezett nem- 

Zetközi ifjusági párosmuükorcsolyázó vVer 

senyen a magyar Basch-Barcza kettős 

narmadik helyen végzett. A győzelmet e 

émet Roth-Walter pár nyerte az osztrák 

Faulhaber-Eigel kettős előtt. 

Cunningham, a hires amerikai közép- 

távfutó a Newyorkban rendezett fedet 

pályaversenyen 4 p 08.6 mp-t futott. Erec 

ménye csak kéttized másodperccel ma- 

radt el a világrekordtól. 

Botond Évát és Botond Györgyit, a ki- 

tünő magyar hölgy-műúkorcsolyázó testv
él 

párt Svájcba hivták, ahol több városban 

tutnak bemutatót. 

Venus a bécsi nemzetközi labdarugó- 

tornán, Bécsből jelentik: Az osztrák fővá- 

osban április 30-án és május 1-én nem- 

etközi labdarugótornát rendeznek, a 

nelyre meghivást kapott a bucurestii 
Ve- 

1us csapata is. A torna első napján - a 

fele a Rapid, mig másnap az Austria lesz 

Joe Louis ma Newyorkban mérkőzik 

Nathan Mannal. A barn aökölvivónak 
ez 

esz az utolsó „bemelegitése" a Schmelin 

elleni világbajnoki mérkőzése előtt. 

MHalasztást kért a Venus a Dragos Vodá 

elleni mérkőzésének lejátszására. Kérése' 

izonban elutasították és a bajnokcsapa 

nak vasárnap le kell játszania mérkőzését
 

az térfi és 2 hölgy-világrekord vár hi- 

telesitésre a nemzetközi atlétikai szövetsét 

előtt. A világrekorok sorában hitelesités- 

re vár a magyar Szabó Miklós 2000 
méte 

res és kétmértföldes rekordja is, valamint 

az amerikai Meadows és Sefton 545 cm
-es 

buzaversenyt fognak rendezni. rudugró eredménye. 

ervek szerint - a román bajnok 
ellen- 

. 
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lay, Szolnoki és Sárközi. 
A bucurestii ökölvivószövetség tárgya- 

lásokba lépett magyar sportkörökkel a 

magyar ökölvivóknak cluji szereplése ér- 

dekében. Amennyiben az egyezség létre- 

jön, ugy a magyar ökölvivók március 

i5-én szerepeinek Clujon. Ellenfelük 

Románia válogatott legénysége lesz, mely- 

hek kitünő erőpróbája lesz a mérkőzés 

írancia portyája előtt. A román válogatot! 

cCsapatban előreláthatólag 1-2 cluji ver- 

senyző is helyet kap. 

Teke:spor! 
(CLUJ) A kerületi szövetség közlemé- 

nye: A kerületi bajnokságban helyezést 

nyert egyének és csapatok a következők: 

Egyéni bajnokság: i Székely László Me- 

teor Cluj 137 pont, 2 Chiciudean losif TT 

Turda 129 pont, 3 Kávássy Sándor Uni- 

fea Záláu 127 pont, 4 Balogh Béla Szé- 

kelység Cluj 126 pont, 5 Aschilean Ioan 

Ardealul Cluj 126 pont. 
Csapatbajnokság: 1 Uranus Turda 1538 

pont, 2 TT Turda 1257 pont, 3 Minerul T 

Colonia 1244 pont, 4 Victoria Baia Mare 

1231 pont, 5 Minerva Cluj 1230 pont. 

Sársaság 
0 A karosszéria készitők idei nagy bálját 

a Munkás Otthon helyiségeiben tartják, 
február 26-án, este 9 órakor. 
0 A Gyopár turista egyesület hirei. A 

Gyopár turista egyesület felhivja a tagok, 

valamint az érdeklődők figyelmét, hogy f. 

hó 27-én gyalog turát, kedvező hó esetén 

si-turát rendez a következő utiránnyal: 

Felek, Őzek völgye, Árpád-csucs, Kis-Ma- 

gura és a Bükki Gyopár menedékhely 

érintésével haza. Indulás az egyesület he- 

lyisége elől (Cal. Moóilor 8.) reggel fél 9 

3rakor. Turavezető: Miloné György. Ven- 
dégeket szivesen lát a vezetőség. 
Ö Vasas teadélután. A cluji vasmunká- 

ok minden vasárnap délután 6 órakor tea 

jélutánt rendeznek a saját otthonuk disz- 
ermében, Catedralei 7. szám alatt. A 
enét László Jenő kombinált zenekara 
zolgáltatja. Vendégeket szivesen lát a 
endező bizottság. 
0 Az Eger Vegyészetigyár munkásai és 

nunkásnői folyó hó 26-án, szombaton este 

) órai kezdettel zártkörü táncmulatságo! 

endeznek a Vas-, Fém és Vegyipari Mun- 

cások otthonának disztermében, Catedralei 

7 szám alatt. A zártkörü mulatságra meg- 

hivót a Vasmunkás Szervezet titkárságá- 
nál lehet beszerezni. 
0 A cluji Festő- és Mázolómunkások 1 

hó 25-én, pénteken délután 3 órakor az 

Épitőmunkás Otthonban rendkivüli szak- 

nal gyülést tartanak. 

Rádió 
PEÉNTEK, február 25. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások 
nirek. 13: Hirek. 13,15: Ghica zenekar. - 

14,10: Hirek. 20,30: Felolvasás. 20,45 Mas- 

cagni: Parasztbecsület. Opera közvetité- 
se, lemezeken. 
Budapest I 7,45: Torna, hanglemezek. 

atrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,05: Hanglemezek. 14.30: Cigányzene. - 

18,40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18 Előadás 

18,25: Rendőrzenekar. 19,20 Sportközle- 

nények. 20,20: Az Operaház előadásának 

smertetése, Sába királynője, opera. 21.40 
zülügyi negyedóra. 22.35: Hirek 23.10 

öportközlemények 24.10: Hirek angol nyel 

jen. 24.15: Cigányzene. 1 05: Hirek. 
Budapest II. 19,50: Gyorsiró tanfolyam. 

10,30: Csevegés. 21: Hirek. 21,25: Szalon- 
ene. 22,50: Hanglemezek. 
Bécs. 810: Lemezek. 12,25: Szoprán és 

baritonszóló. 13: Könnyü zene. 15: Leme- 

- A romániai kisebbségi orvosok jó 
léti szövetségének felhivása az orvosok- 

hoz. Az orvosi oklevelek reviziójára vo. 

natkozó rendelettörvény alapján a ro 

mániai kisebbségi orvosok jóléti szö 

társak figyelmét. 1. A román egyeteme 
ken szerzett oklevelek kivételével az 
összes orvosi oklevelek revizióra kerül 
nek. 2. A törvényrendelet által megkö- 

vetelt és alább részletesen felsorolt ok 
mányokat az illető megye orvosi kama: 
rájának (Colegiul medical) hivatalos he: 

lyiségében folyó hó 23-tól kezdve folyé 
hó 28-ig összesen 600 lej illeték lefizeté. 
sével egyidejüleg kell az orvosi kamar? 

elnökének elismervénye ellenében be 
adni. 3. Latinnyelvü okleveleket nem 

kell románra leforditani. 4. Egyéb ok- 

mányok forditásának közjegyzői hiteie 

sitése érvényes. 5. Azok a kartársak 
akik még 1919 január 1. előtt óta foly 

tatnak itt gyakorlatot, tekintet nélkül 
arra, hogy hol végezték tanulmányai 
kat, csak 2 okmányt terjesztenek elő: az 

eredeti oklevelet és az állampolgársági 
bizonyitványt. 6. A nosztrifikált diplo 

mások, következő aktákat kell beadják 

az eredeti orvosdoktori oklevél, orvos- 

kamarai tagsági igazolvány, amit a ka 

mara hivatalból csatol; születési bizo 

nyitvány; állampolgársági bizonyitvány; 
ügyészi büntetlenségi bizonylat; éret: 

ségi bizonyitvány; az orvosi diplom: 

edguivalidálását Igazoló bizonylat; a Moni 

torul Oficial azon példánya, melyben e 

lbera practica hirdetve volt; vagy ehe 

lyett maga a libera practica bizonyit- 

vány. Ha valakinek valami okmány: 

hiányzik, ugy kérvényt ad be haladék 

ért az orvosi kamarához, de a „Comi 

siunea de revizuire a diplomelor medi- 

cilor si farmacistilor"-hoz cimezve. Az 

összegyüjtött iratokat egyszerre küldik 

le Bucurestibe és láttamozás után visz 
szahozzák. A kamara elnöke az átvet 

iratokról részletes elismervényt ad é: 
igazolás után azokat mindenki hiány 

talanul visszakapja. Ha valakinek va 

lamelyik okmányára vonatkozólag külö- 

nös aggálya volna, ugy készittethet ró 

la fényképmásolatot. A kamarák az ír: 

tokat legkésőbb folyó évi március 3-ik: 

este 7 óráig be kell, hogy küldjék a: 

egészségügyi minisztériumba. Cluj, 193 

február 21. Prof, dr Steiner Pál sk. 

elnök. Dr. Koleszár László sk, ügyv 

alelnök. : 

- Háromszáz lej osztalékot kapnai 

a Román Nemzeti Bank részvényesei 

Bucurestiből jelentik: A Nemzeti Bank 

legutóbb megtartott közgyülésén elha 

tározta, hogy az intézet részvényesei 

nek részvényenként 300 lej osztaléko 

Ezet, Az osztalék kifizetése a folyó év 

február 21-én vette kezdetét. Azok . 

részvényesek, akik már korábban rész- 

vényenként 80 lej előleget kaptak a 

osztalékra, a mostani kifizetésnél csak 

220 lej osztalékra tarthatnak igényt. 

- A Munkakamara felhivása a cluj 

timár- és vargamesterekhez. A cluj 

Munkakamara 1563-1938. szám alat 

hirdetményt bocsátott ki, amelv 

nek értelmében a bőripari szakosztály 

II. csoportjának minősitő bizottsága 

felszólitja az összes timár- és vargames. 

tereket, hogy a folyó évi március else 

jéig egészitsék ki a mesterkönyvek ki- 

adására vonatkozó kéréseket a szüksé 

ges okiratokkal, különben a benyujtott! 

kéréseket kedvezőtlenül intézik el. A 

vonatkozó hirdetményt Stefan Penes, a
 

Munkakamara időközi bizottságának el- 

nöke és Hossu munkakamarai titkár ir- 

ták alá 
esseeseteese.een 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Csütörtök, február 24: (Timisoaran): Fa 

Péntek, február 25: (Timisoaran) Aida 

Szombat, február 26 (Timisoaran) Hotf- 

mann meséi. 

Vasárnap, február 27: (Timisoaran) Horia 
(matiné) 

Vasárnap, február 27: (Timisoaran) (este) 
Manon. 

Héttő, február 28: (Timisoaran) Boccacio. 
Kedd, március 1: (Oradean) Hoffmann 

mesél. 

Szerda, március 2: (Clujon) Három a kis- 

lány. 

zek. 17: Citeralemezek. 20,25: Rádiózene- 

kar. 23,20: Vonósnégyes. 

vetsége a következőkre hivja fel a kar- 

Z
.
-
.
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JOESIEr 
u t ty Netueka taztaz 

A háztulajdonosoknak nem 
Mell uj adóvallomási 

íenniök 

(CLUI) Pénzügyminiszteri rendelke- 
zés értelmében február 28-áig kell be- 
adni a szokásos évi adóvallomásokat az 
illetékcs pénzügyigazgatóságoknál. Ez- 
zel kapcsolatban sokan abban a hitben 
voltak, hogy ez a rendelkezés a háztulaj 
donosokat is érinti és vallomást kell 
tenniök házbérjövedelmükről. Utána ér 
deklődtünk az ügynek és megállapitot- 
tuk, hogy az adóvallomások benyujtá- 
sáról kiadott rendelkezés nem érinti a 
háztulajdoncsokat. A házbérjövedelmi 
vallomásokat a törvény értelmében öt 
évenként kell benyujtani és bár ez év- 
ben esedékes lenne az adóvallomás meg- 
tétele, a pénzügyminiszter már koráb 
ban egy évvel meghosszabbitotta a ház- 
adókivetések érvényét. Igy a háztulaj- 
doncsoknak csak a jövő évben kell val- 
lomást benyujtaniok jövedelmükről. A 

pénzügyminiszteri rendelkezés azzal ma 
gyarázható, hogy a házbérek az utóbbi 
években viszonylag nem változtak s igy 
kerülni akarják uj kivetéssel járó ha- 
talmas munkát. 
AAAAAAAAAAáA 

O1 Sztalint vizsgált meg 
a hires orvosprolcsszor 

Moszkvában 
(BÉCS.) Annakidején bejárta a világ- 

sajtót a hir, hogy ! 
Wenkebach bécsi professzor, a hi- 
res szivspecialista, a szovjet kéré- 
sére Moszkvában járt és megvizs- 

; ggálta Sztalint. 
fudvalevően Wenkebach professzor hu 
zamos ideig vonakodott eleget tenni a 
szovjet meghivásának, külpolitikai és 
más aggodalmai voltak, de végül is a 
szovjetdiplomaták hosszas kérlelésére 
cepülőgépen Moszkvába utazott az or- 
vosi vizsgálat megtartására. ! 
Wenkebach professzor szovjetorosz- 

országi utjáról nem nyilatkozott és igy 
! részletei nem kerültek 

a nyilvánosság elé. Most bécsi orvosi 
látogatásának 

körökben kipattantak ennek a látoga- 
tásnak a körülményei, amelyek érdeke- 
sen világitják meg Sztalin megvizsgá- 
lásának történetét. 
Orvosi körökben bizalmasan jár 
szájról-szájra Wenkebach profesz- 

szor utjának története. 
Tudni vélik egyesek, hogy amikor Wen 
kebach repülőgépen megérkezett, közöl 
ték vele: 
- Ut ember megvizsgálásáról van 

sz 
A bécsi tanár csodálkozva jegyezte 

meg, hogy egyedül Sztalin egészségi ál- 
lapotának a diagnosztizálásáról tárgyal- 
tak vele, mire a fogadtatására megje- 
lent vörös vezetők igy szóltak: 
- Az öt ember között ott lesz Szta- 

lin is. 
Nagyon kérjük, sziveskedjék mind az 

öt embert megvizsgálni és valamennyi 
egészségi állapotáról irásban átadni az 
orvosi leletet, 
Wenkebach eleinte nem értette a dol- 

got és csak akkor látott világosan, mi- 

kor a Kremlbe érkezve, egymásután az 

öt pácienshez vezették Egyre 
tokozódó meglepetéssel vette észre, 

hogy mind az öt ember, - Sztalin 

vagy helyesebben Sztalin hasonmá- 

sa, mind az ötnél ugyanazt a tor- 

zonborz arcot találta, amelyet fény- 

képről már ismert, de amelyek any 

nyira hasonlitottak egymáshoz, 
hogy a vizsgálat után sem tudta 

megállapitani, melyik volt az öt kö- 

zül a szovjet rettegett kényura. 
Nyilvánvalóan a vörösök azért rejtet- 

ték Sztalint négy hasonmása közé. 

hogy a diagnózis megállapitásánál Wen 

kebachot ne irányitsa valamilyen „ellen 
forradalmár" szellemű elfogultság. más 

részt 
meg akarták akadályozni, hogy 

VWenkebach külföldön hiteles képet 

adhasson azoknak, akiket érdekel 

SSztalin egészségi állapota. 
Wenkebach professzor eleget is tett meg 

bizatásának és sokáig nem is tudott 
senki a látogatás részleteiről, ellenben 

most orvosi körökben elterjedt a 

hire, 
hogy milyen szokatlan körülmények kö 
zött zajlott le a moszkvai orvosi vizit. 

(CLUJ.) Sidorovici Teofil őrnagy, volt 

vezet parancsnoka - mint megtuk - 
közelebbről városunkba érkezik. A láto- 
gatás pontos határnapját és programját 
már megállapitották az illetékes ható 
ságok. 

Sidorovici parancsnok március 

6-án reggel 7 órakor érkezik váro- 

sunkba, 

Manolescu tábornok,. a nemzetnevelés- 
ügyi minisztérium képviselőjének, to- 
vábbá dr.Soimescu, Atanasie Popa pro- 
fesszorok, Dimancescu őrnagy, továbbá 
Camarasescu Litzica tanárnők és több 
más előkelőség társaságában. A hiva- 
talos fogadtatás reggel 9 órakor lesz a 
helybeli vasuti pályaudvaron, ahol 
a katonai és polgári hatóságok képvi- 
selőin kivül 50 fiukból és leányból álló 
országőr-különitmény jelenik meg az 

előkelő vendégek tiszteletére. A Or- 

szágór Szervezetek Precup Jonel tanár, 
csoportparancsnok vezérlete alatt fog- 

nak állani. Megjelennek a hivatalos fo- 

gadtatáson a cserkészek, a Soimii-szer- 

vezetek, a katonai előkészitő-tanfolya- 
mosok, a sportegyesületek csoportjai és 

a 83-as gyalogezered zenekara is Dél- 
előtt fél 10 órakor istentisztelet lesz a 

Cuza Voda téren levő gr. keleti szé- 

kesegyházban, Az istentiszteleten a pol- 

gári és katonai hatóságok képviselői, a 

királyi szárnysegéd, az Országőr Szer- 

Megállapították a ciuji Ország- 
lör-Szervezetek ünnepségének 

műsorát 
Sidorovici örnagy, az Országor-Szervezei parancs- 

noka március 6.-án érkezik Clujra 
Országőr Szervezetek tagjai is részt- 
vesznek 

Délelőtt fél 11 órakor a Román Nem- 
zeti Szinházban értekezlet lesz, majd 
délben az Automobilklub helyiségeiben 
közebéd 
Délután fél háromkor kezdődik a 

prefektura disztermében az Országőr 
Szervezetek parancsnokaival és parancs 
noknőivel a nagyszabásu értekezlet, 
amelyen Sidorovici őrnagy parancsnok- 
sága latt álló szervezetek vezetőivel kü 
lönböző szakkérdéseket és az ifju nem- 
zedék nevelésével kapcsolatos problé- 
mákat veszik tárgyalás alá 

Délután fél 5 órakor a Román Nem- 
zeti Szinházban az Országőr Szerveze- 
tek nagyszabásu ünnepséget rendeznek, 
majd este fél 8 órakor a prefektura 
nagytermében számos kulturális jellegü, 
oktató filmet mutatnak be 
Este fél 9 órakor lesz a közös vacsora 

amelynek tartama alatt a cluji 
Országőr Szervezetek diszhangversenyt 
rendeznek parancsnokuk tiszteletére. 
Másnap, március 7-én Sidorovici őr- 

nagy, a társaságában városunkba ér- 
kező előkelőségekkel és hatósági szemé- 
lyek látogatást tesznek a különböző is- 

kolákban és az Országör Szervezet in- 

tézményeinél, este 9 óra 27 perckor pe- 

dig Sidorovici őrnagy és a vendégek el- 
utaznak Sibiuba. 

-- 
kulturintézmények kiküldöttei és az .

 

SIt MolGó 
Az eltünt láthatár 
exotikus film,. érdekes tartalommal. főszerepben: 

JANE WYAT, EDWARD VERET HORTON 

Ma különleges premier! 

RONALD COLLMANN, 

URaNia Mozsó G é 

izgealmas kalandorfilm, főszerepben: 

Örcoszl 

HA 
a lobogó 

zokba al 

marcangoltatta szét öregedő 

igazgató 
feleségét az elvetemült cirkusz- 

Artistatvagédia egy világiáró cirkuszban 

A maga nemében páratlanul álló bün 

ügyben nyomoz a marseillei törvényszék 

vizsgálóbirája. Egy szokatlanul kegyet- 

len gonoszsággal végrehajtott gyilkos- 

ságról van szó, amelyet a véletlen pat- 

tantott ki. 

Néhány pofon következménye 

Az eset a következő: Néhány nappal 

ezelőtt a Marseilleben tartózkodó Di- 

mow-cirkusz tulajdonosa: az orosz szár- 

mazásu Grigore Dimow valamiért össze 

szólalkozott az alárendelt cirkuszi al- 

kalmazottal. Ez a Nicolai Prontikov ne- 

vü, szintén orosz származásu ember, aki 

a cirkuszi oroszlánok és tigrisek ápolója 

volt, valami könnyelmü mulasztást kö- 

vetett el, emiatt Dimow igazgató szó- 

váltás közben néhányszor arculütötte. 

Prontikov kést rántott, de a körülállók 

lefogták. Tehetetlen dühében aztán ezt 

kiáltotta a cirkuszigazgató felé: 

- Majd megmutatom én... 

vérpadra juttatlak még! 

Az igazgató elsápadt és a jelenlevők 

nagy csodálkozására, szó nélkül sarkon 

fordult és elsietettt Prontikow még 

ennyit mondott: 
- Vérpadra juttatom, ha addig élek 

is... Tudom, amit tudok!... 

Valami kiderül 

Faggatni kezdték, de ő kitérő felele- 

teket adott. Az összetüzésnek és az ál- 

latápoló fenyegető kijelentésének hire 

azonban futótüzként tovább terjedt. 

Ezért 

Végül a rendőrség is tudomnást 

szerzett a különös esetről. 
Nyomban előállitották Grigore Dimo- 

eleinte csak félvállról 

zalmas bömbölésbe kezdett, 
meg akarta közeliteni ketrecüket, 
Dimow igazgató, aki a ketrecek mel 

lett tartózkodott, visszautasitotta őt 
és nem engedte, hogy a dühöngő 

állatok közelébe menjen. 

Később aztán női ruhafoszlányokat ta- 

ben. 

ta a szolga - hogy 
attól kezdve nyomtalanul eltünt 

Dimow felesége és soha többé nem 
láttuk őt. 

tak kiváncsiak, hova is lett az asszony? 

Az igazgató ugyanis azt állitotta, hogy 

valami örökösödési 
utazott. Innen azonban nem tért visz- 

sza. Széleskörü nyomozás indult meg 

tehát az ügyben, amelynek során több 

izben kihaligatásnak vetették alá Di- 

Imowot s egyre terhelőbb és terhelőbb 

wot és Nicolai Prontikovot és mindket- 
tőjüket faggatni kezdték, Az igazgató 

vette a dolgot, 
bolond szóbeszédnek mondotta alkalma- 
zottja fenyegetődzését. Prontikov azon- 
ban vallatása során elmondotta, hogy 
két esztendővel ezelőtt, amikor a cir- 
kusszal az afrikai Tuniszban jártak, a 
kora reggeli órákban arra lett figyel- 
mes, hogy még a „betöretlen" és csak 
nemrég vásárolt öt berber oroszlán bor- 

Amikor 

lált a két legvadabb oroszlán rekeszé- 

- A legkülönösebb az volt - vallot- 

A vallató közegek most már arra vol- 

ügyben Párisba 

tt
 

aagarasa 

adatokat állitottak tagadásával szem- 

n. 
Végre is a keresztkérdések 

alatt elszólta magát. 
Észbekapott ugyan, de már késő volt. 
Akkor aztán dacosan megrázta a fejét 
és vallani kezdett, 

sulya 

Sorstragédia 

Végzetes szerelmi tragédia bontako- 
zott ki vallomása során, Elmondotta, 
hogy jómódu orosz nemes családból 
származik. Még a háboru előtt, 14 esz- 
tendős korában ellenállhatatlan vágyat 
érzett artistaélet után. Egy vándorcir- 
kusz magával is vitte a jóképü, csinos 
külsejü fiut. A cirkusz egy 35 eszten- 

dős özvegyasszony tulajdona volt. Ez 
szeretettel fogadta őt, neveltette, gon- 

dozta és artistának képeztette ki. Di- 
mownak különös hajlama volt, a vad- 
állatokkal való bánásmódhoz, Így az- 
tán állatidomitó lett belőle. Miután fér- 
fivé érett, 21 éves korában 

hálából elvette feleségül a nálanál 
20 évvel idősebb asszonyt. 

Eleinte jól is éltek, mert a cirkusz Di- 
mow csodálatos és vakmerő állatproduk 
ció révén egyre inkább gyarapodott. Be- 
járták az egész világot és az igazgato 
mindig hatalmas sikerrel lépett a közön 

lség elé. 
A gyilkosság 

Körülbelül három évvel ezelőtt Gri- 

gore Dimow, a még mindig délceg fér- 

É, beleszeretett egyik fiatal lovarnő- 
jébe. A leány is viszonozta érzelmeit. 
Az öregedő feleség azonban észrevette 

a közöttük keletkező szerelmi viszonyt 

és attól kezdve pokollá vált az életük. 
A hatvan felé járó asszony csunyább- 

nál-csunyább féltékenységi jelentekkel 

gyötörte aránylag még mindig fiatal 

férjét. Tuniszban is egy nap megint 

összeszólalkoztak a fiatal lovarnő miátt 

Az asszony azt követelte, hogy bocsássa 

el, a férfi azonban hallani sem akart 

erről. Az esti órákban azután azt mon- 

lotta az asszonynak, hogy másnap kora 

reggel kisérleteket fog tenni az ujonnan 

vásárolt öt berber-oroszlánnal s 

miután senkiben sem bizik rajta 

kivül, legyen tehát a segitségére. 

Igy is történt Már régen készült vala- 
mi szörnyüségre, mert 

két napon keresztül egyetlen fala- 

tot sem adott az állatoknak enni. 

A reggeli órákban, amikor együtt a vad- 

állatok elkülönitett helyére mentek, 

a nála levő vasruddal egyetlen szó 

nélkül fejbeverte az asszonyt, az- 

tán hirtelen felrántotta a ketrec 

ajtaját és belökte az eszméletlen 
teremtést a kiéhezett bestiák közé. 

Az öt oroszlán ugyszólván percek 

alatt darabokra marcangolta és az 
utolsó porcikájáig felfalta. 

Azután gondosan eltüntette a ruhafosz- 

lányokat. Ugy látszik, valami nyomo- 

kat mégis csak hagyhatott, mert Pron- 

tikov megsejtett egy és mást. 

Vérpad 

Grigore Dimowot hamarosan esküdt- 

szék elé fogják állitani. Miután saját 

vallomása szerint előre megfontoltan 

gyilkolt, valószinüleg beteljesedik Pron- 

tikov fenyegetése: Vérpadon fogja vé- 

gezni az életét. 

TvvvvvvvvvvvvVvVVV 

Római város Észak-Afrikában. Li- 
bia keleti partján, mintegy száz kiló- 

méternyire Bengasitól, ahol ma egy sze- 

rény arab falvacska huzódik meg, a rő- 

mai birodalom első évszázadaiban Pto- 

lemais város feküdt, amely egyike volt a 

legvirágzóbb központoknak Cyrenaica- 
ban, Balbo marsalil utasitására két év 

óta nagyfontosságu és nagyterjedelmü 

ásatások folynak itt és ezek során a 

régi város fontos részei kerültek nap 

világra. Napvilágra hoztak egy óriási 

ciszternát, amely 20.000 köbméter vizet 

togadott magában, ezenkivül egy gyö- 

nyörü mauzoleumot toronnyal, a város- 

falba épitett hatalmas tornyokat, egy 

diadalivet három kapuval, ezenkivül 

sok más épitményt, gyönyörü dombor- 
müveket, szobrokat és feliratokat, töb- 

tek között Diocletian egy ediktumát az 

árakról a 301. évből. Kitünően konzer- 

vált szobrok mellett találtak hét nagy 

dombormüvet, amely bacchánsnők fel- 

vonulását ábrázolja. A legtöbb fenma- 

radt emlék azonban Cleopatra uralko- 

dásának nyomeit mutatja. 



Apróőhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
iáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
iesner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
1. (T145) 

TISZTVISELŐ független nő ismeretségét 
esem. Leveleket a Novába kérek „Jó- 

* jeligére. (P7á81) 
VIANYONDOLALASI szezon kezdő- 

dik. Keresse fel ujból az Edison fodrá- 
szatot, mely a villanyondolálásban utolér- 
hetetlen. 150 lejtől készit. Calea Motilor 
51 (P7461) 

ADÁS- V-TEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
landóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Fiata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

zA Szövetek, selymek, da- VIGYAZZAN! 
masztok és vászonmaradékok nagy meny- 
nyiségben, érkeztek. Sámuel, Str. Málo 

SCHIMBAÁSOK figyelmébel Elsbenüt 
lovak Haráknál kapható. Someseni, str 
Bái. (T176) 

SELYEMHARISNYA félárban csak Fr. 
David-ucca 10. alatt udvarban kapható. 

(P7371) 
NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Ünirii 

11. II. em 3 (P 7144) 

DIÓFURNIROS kombinált szekrény 
sürgősen eladó 7500 lej. Str. Oituz 3. (9199) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Dubálárilor 10. (9189 

ŐCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 
denféle ócska dolgokat veszek, eladok 
Grünfeld, Regina Maria 14. (9190) 

SZÖNYEGEK érkeztek nagy választék- 
ban Francisc David ucca 10, udvarban. 
Olcsó elárusitás. (P7465) 

EGY kertes ház eladó. Str. Plugarilor 
26. szám. (9228) 

MODERN konyha eladó. Str. Moldovei 

8. asztalosnál. (9236) 

JÓKARBAN levő hálószoba olcsón eladó 
Str. Máloasá 19. Hátul az udvarban. (9238) 

GYERMEKKOCSIT keresek megvételre. 
Cimeket: „Modern" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (9239) 

SCHIMBÁS ruha eladó. Str. Aurel Isac 
72. sz. (9247) 

ELADÓ egy uj angol kabát magas fér- 
fife. Str. Aventuroasá 18. (9261) 

BEVEZETETT élelmiszerüzlet másod- 
osztályu Restaurant-engedéllyel betegség 
miatt 6500 lejért azonnal eladó. Cim a 
kiadóbann ((9272) 

ZUNDAPP motorkerékpárok, model 
1938. Moto Club Román, Cluj. (P7470) 

ELADÓ sürgősen ház Dermata mellett. 
Erdeklődni Calea Traian 20. (P7472) 

ELADÓ fekete valódi koncert-zongora 

teljesen jóállapotban. Megtekinthető Oc- 
tavian Goga 13. szám, II. em. 10 ajtó, dél- 
után 4-6-ig. (P7473) 
HASZNÁLT ruhákat dus választékban 

igen olecsén, télikabátok pedig előreha- 
ladott ideny miatt beszerzési áron alul is 
kaphatók Balcan Bazárban. Str. I. Maniu 
6. sz. (T 162) 

ELADO ház és három hold föld. Érte- 
kezni; Someseni, főut, faraktár. (9016) 

ELEGÁNS, legmodernebb kézimunkák 
készen és megrendelésre kaphatók. Cim: 
Str. Regina Maria 13. üzletben. (9310) 

MEGVÉTELRE keresek kifogástalan, jó 
karban levő hordozható irógépet. Vüul 
villamosüzem, Str. Sincai 1. (9253 

TEHERAUTÓ 8 hengeres Ford igen jó 
állapotban kedvező feltétlek mellett eladó 
Ertekezhetni Str. Regina Maria 27, eme- 
leten hátul. (9257) 

ELADÓ ház. Str. Otetului 8. (9161) 

EGY modern dió teleháló sürgősen el- 
adó. Str. Turcului 2. (9158 

ADOVALLOMAÁSI ivek, anyakönyvi 
ALLAMPOLGAÁRSÁGI igazolványok, cég 
és személyzet bejelentők, BeRsSzEkző 
DÉSEK mind hivatalos kiadásban ANC/ 
könyvkereskedésében kaphatók. Str. Re 
gina Maria 43. (9221 

ELADÓ bármilyen nyomozásra és ház 
őrzés céljaira meglepően jól dresszirozot! 
1 és fél és 2 és fél év közötti farkaskutyak 
(Deutsche schöfferhund.) Str. Fántánelei 
il sz. (V 9204 

KITÜNŐ befektetés. Eladó Cluj köz- 
pontjában egy uj modern bérház 10 száza- 
lékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(9302 

„STANDARD" rádió 4 plusz 1 és egy 
„Amor" motorkerékpár eladó. Str. Cio- 
cárliei No. 29. (9200) 

SÜRGÖSEN eladók jobb kivitelü mo- 
dern hálók, komnbinált szekrények min- 
den elfogadható árban. Str. Gen. Poetas 
2, asztalosmühely. (9311) 

JOESTEI! vu. évfolyam, 1988. FEBRUAR : 25. 
..... 

ükaimi vétel 
Egy jókarban levő cséplőgarnitura 

Hoffher 8 Schrantz 1480 mm. MAV 

gőzlokomobillal eladó. Irásbeli aján- 

latokat a kiadó továbbit. 

N uj dióhálo olcsón eladó Str 
Moldovan 4-a, asztalos, Grigorescu-negyed. 

20 DREB. kubikus targonca és 2 darak 
kétkerekü taliga, egy cselédágy és 2 darabt 
kézi stráfszekér eladó. Str. Horea 11. (9280, 

JÓ bevezetett füszer és vendéglő átadó 
Értekezni: Nicolau, Cal. Victoriei 92. (9287) 

SZIVATTYUS kut 7 méter csővel eladó 
Ertekezni: Nicolau, Cal. Victoriei 92. sz. 

AUTOMATA mérleget veszek. Ajánlato- 
kat ár, cim megjelöléssel „Cukorka" cimre 
kiadóba. (9239) 

JÓ zongorát keresek bérbe. Cim: Strada 
Dima 1. Simon. (9300, 

FÜSZERBERENDEZÉS eladó. Str. Gen 
Poetas 15. (9290) 
JÓL jövedelmező étterem nagy forga- 

lommal, melyről a vevő bármikor meggyő 
ződhetik, eladó. Cim a kiadóban. (9292) 

ELADÓŐ konzul tükör, tükörmosdó, varró 
gép, 2 fotel, asztal, etazser stb. Str. Ber- 
thelot 11-a., emelet. (9293) 

VENNEK vitrint és hálóberendezést. Ci- 
meket ármegjelöléssel „Fényezett" jeligé- 
re kérek. (9299 

SÜRGÖSEN eladó uj modern konyha- 
berendezés. Str. Máűrásesti 55. (9312 

SÜRGÖSEN eladók lámpák, edények 
asztal, ócska apróságok. Str. Memorandu- 
lui 26. (P7482) 

BELVÁROSI ház eladó, 9 százalékot jö- 
vedelmez. Értekezhetni Str. Regina Maria 
No. 27, emeleten hátu. (P/48 

PARCELLA kerestetik megvételre 60- 
100 ezer lejig. Str. Regina Maria 27, eme- 
leten hátul. (P7485) 
MODERN kombinált szekrény eladó. Str. 

(9322 Grigorescu 76. 

u 

ALLAST KERES 
1 MEGFELELŐ nyugodt otthont kere 
gyedülálló urinő, perfekt a háztartásban 
Kertész, Str. Goga Oectavian 11. I. emele 
ijtó 4. (9168 

FIATAL fogtechnikus segéd állást ke 
es. Érdeklődni Valdnál, Str. Gen. Poeta: 
28-a. sz. (9240 
HAZMESTERI állást keres gyermekte- 

len házaspár. Cim a kiadóban. (((9269 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Decebal 3. Veszek használ 
butort. (8130 

KÖZÉPKORU nő háztartásban jártas 
bejáró mindenes szakácsnőnek vagy házve 
zetőnőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

(9303) 

INTELLIGENS 20 éves keresztény lány 
gyermek mellé elmenne uri családhoz 
Ajánlatokat , „Gyermekszerető" jeligére a 
argumuresi kiadóba kérek. Reg. Ferdi- 
nand 28-30. (v T190) 

INTELLIGENS urileány gyermek mellé 
menne vidékre. Leveleket „Családtag" je- 
ligére a Novába. (P7478) 

FÖZÖNŐÖ jeles bizonyitvánnyal munkát 
vállal d. u. 3-ig. Str. Cal. Ferate 12, ajtó 
6 (9316) 

ALLAST KAPHAT 
KIFUTŐFIUT keresünk Cim a kiadó- 
bann (9219) 

INTELLIGENS gyermekgondozónő 1 
éves gyermek mellé felvétetik. Dr. Farka: 
Str. Reg. Carol II 13 (9260 
MINDENES bejárónőt felveszek 600 lej! 

adok. Cal. Reg. Ferdinand 14. Salon Ro- 
senfeld. (9275 

TEXTIL szakmában nőtlen segéd per- 
fekt román, magyar felvétetik. Reclarr 
áruházban. (9207) 

MINDENES szakácsnőt keresek, szoba- 
lány mellé jó bizonyitványokkal. Dr. Wol- 
heimer, Str. Regina Maria 34d4. (9284 

KERESEK szerényigényü, mérlegképes 
izr. könyvelőt. Perfekt románt. Ajánlato- 
kat „Ipari üzem" jeligére a kiadóba. (9293) 

MAGANOS jólfőző szakácsnő március 
1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (9258 

A hangversenyszezon legnagyobb ceseménye: a dDiener 
Sangerknabe kedd esti hanoversenye 

Városszerte általános feltünést és érdeklődést keltett a hir, hogy a wiener 
Sángerknabe teljes együttese, a nemben 
hangversenyt ad szinházunkban. Ez az 

a világ legelső kórusa a jövő kedden 
együttes eddig csak a legnagyobb met- 

ropolisokban, Európa és Amerika legelső operaházaiban s a salzburgi ünnepi 
játékokon szerepelt, mert a hatalmas 
szegre rugnak. 

Szinházunk hatalmas áldozatokkal 
Sángerknabe együttesét, amelynek ked 
válthatók a mérsékelten felemelt hely 

kórus és kiséret költsége horribilis ösz- 

kötötte le világkörüli utján a Wienre 
d esti egyetlen hangversenyére már 
áru jegyek a szinházi pénztárnál. 

Sconja 
Harmath Imre és Buday Dénes káprázatos kiállitásu nagyoperettje, a Sonja 

hétfő estig bezárólag minden este szerep 
ház gyönyörködik a Sonja izgalmas mesé 
maiban s a táncattrakciók, toalettek, disz 
ságban. 

el a szinház műüsorán. Estéről-estére telt 
jében, bő humorában, gyönyörü énekszá- 
let- és fényhatások fantasztikus gazdag- 

Sicc urfi cukrai 
Hetényi Elemér legujabb énekes, tán- 

cos gyermekdarabját, a Sicc urfit, va- 
sárnap délelőtt tizenegy órai kezdettel 
mutatják be. Az előadás külön érdekes- 
sége lesz, hogy Furia varázslónő éneke 
alatt a földszinten Furia, az erkélyen 

Scc urfi, a páholyokban Miki egér fog 
ják a gyermekeknek a cukrot osztogat- 
ni A cukrokat a készitményeiről hires 
Linda-gyár ajándékozza a gyermekek- 
nek. Az előadást pontban 11 órakor 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Sonja. (Tizedszer.) 
Péntek fél 9: Senja. (Tizenegyedszer.) 
Szombat d. u. 5: Sárgapitykés közlegény 

(Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Sonja. (Tizenkettedszer.) 
Vasárnap d. e. 11: Sicc urfi. (Hetényi Ele- 

mér énekes táncos gyermek darabja 
először. Rendkivül olcsó, matiné 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: Marika hadnagya. (Elő- 
ször olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A pacsirta. (Lehár nagy. 
operettje negyedszer.) 

Vasárnap este 9: Sonja. 
szor.) 

Hétfő fél 9: Sonja. (Tizennegyedszer.) 

Kedd fél 9: A világhirü Wiener Sünger- 
knabe teljes énekkarának egyetler 
hangversenye páratlanul gazdag mü 
sorral. (Mérsékelten felemelt nhely- 

árak.) 

3zerda fél 9: A pártütők. (Kisfaludy Ká 
roly születésének 150-ik évfordulója 
alkalmából. Diszelőadás. Előtte: Ke- 
mény János báró bevezető beszede 
Kovács György és Nagy István Kis- 
faludy-verseket szavalnak. A zeneka 
ünnepi nyitányt játszik. A legkisebt 
szerepeket is a társulat vezető tagjai 
alakitják. Premier bérlet, 29. szá 

Csütörtök fél 9: A pártütők. (Rendes bér- 
let, 29. szám. Irodalmi bérlet I5. szám 

(Tizenharmad- 

Mozi 
ROYAL-MOZGŐ: „Nagyváros". Fősze- 

replők: Luise Rainer (az „Édes anya. 
föld" főszereplője) és Várkonyi Mihály 
Metro Goldwyn produkció. 

DAPITOL-MOZGŐ: A szezon legnagyobl 
premier-filrmaje: Bohémek. Főszerep- 
lők: Eggerth Marta és Jan Kiepura. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek 
vasárnap 3, 6 és 9. Két világfilm. 
Jenny. Erotikus izgalmas társadalmi 
dráma. Fősz.: Francoise Rosay, Alber! 
Drejan. - II. Casta Diva. Operett 
Eggerth Márta, Philips Hoimes. Szom 
baton febr. 26-án bál miatt nincs 
előadás. 

sSELECT MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom 
bat, vasárnap: Az eltünt láthatár. Ér. 
dekes tartalmu, exotikus film. csodás 
felvételekkel, gyönyörü rendezéssel 
főszerepekben: Ronald Colman, Jane 
Wyatt, Edward Ewerett. 

URÁNIA MOZGÓŐ Csütörtök, péntek. szom 
bat, vasárnap: A sárga lobogó. IHan: 
Albers és Olga Tchechova legjobb ha- 
landorfilmje. 

EDISON MOZGŐ: I. Sanghai tüz alatt. A 
távolkelet aktuális harcai. - II. A 
titkos ügynök. Cowboy film. Fősz. 
John Wayne, a cowboy király. - 
Uj hiradó és Miki Maus. Jön: Shiriay 
Temple: A kis hercegnő. 

1. 

AMájus 1-ére Cim a kiadóban. 

-" 

KET alkalmazásban levő tisztviselőni 
két intelligens kereskedősegéd, nyugdija: 
winő vagy nyugdijas lakást kaphat. Cim 
'alea Traian 12. (9305 

FIATAL rádiószakember bizonyitván 
és ajánlatokkal, lehetőleg román, kereste 
cik. Ajánlatokat „Ügyes" jeligére a kiad 
hivatalba kérünk. 9309 
GYERMEKSZERETŐ jobb leányt kere 

sek másféléves gyermekhez. Cim: Venusz 
Calea Regele Ferdinand 189. (9313 

BEJÁRÓNÖT, ügyes, megbizhatót kere. 
sek. Str. Regala 20, földszint. (9314, 

BUTOR fényezőnőt keresek azonnalra 
Str. Gen Poetas 28-b. (9319 

KIFUTŐFIU 13-15 éves felvétetik. In 
tercom, Str Memorandului 6. (P74831 

BEJÁRŐÖNÖT keresek elsejére. str. Flo 
rilor 13. (P7480 
MEGBIZHATÓ. jóltőző háztartásbar 

jártas nőt keresek. Jelentkezni 1-3 óra ké 
zött. Cim a kiadóban. (((92831 

GYAKORLOTT román-magyar gépiróné 
felvétetik. Memorandului 24., balra föld. 
szint. (P 7463 

TULÖNFELEK 

Bükkfa öle 990 
Gyertyánfával 1030. Primaria dohánytőzs 
dében. (9029 
FRAKK, szmoking öltönyöket, cilinder 

kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 72 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón 1 eladók. k (T181 

FÜRDÖVENDEGLÖT bérbe vagy gy elszá 
nolásra átvennék garanciával. Leveleze! 
"renkel sorsjegyiroda, Turda. (VT188 

KISEBB vendéglőt bérelnénk vagy na 
gyobbat elszámolásra átvennénk garanciá. 
val. Levelezés Frenkel sorsjegyiroda, Tur 
da. . (VTI87 

NÖI és férfi ehérnemi vVarrást, szihe 
és fehér himzéseket és harisnyaszem-fel 
szedést vállalok Házhoz is olcsón megyel 
varrni. Str. Masaryk 19., szuüterin. töiis 
EPITKEZÖK figyelmébe! Házlebontás. 
ból 2 hármas ablak, üveges ajtók, fedél 
bádog, deszka, gerenda és más épités 
anyagok olcsón eladók. Dombul Rotund 
Csillag- -szanatórium. (T189 

dékre is. Cluj, Str. Fántánelei 35, jábor. 
1énál. „(9308 
ELVESZETT egy fekete disznó. Megta 

lálója, vagy nyomravezetője utalengbt 
részesül Str. Aron 12442 

KIAD5 TAS 
KIMONDOTTAN urileány lakást kapha 

uri családnál. Str. Bratianu 47, 1. Cr175 
KIADÓ azonnálra 2 szoba, kornyha, füt 

dő 1. emeleten, Str. Dima 2. Értekezni: Bo 
da ügyvédnél. Marechal Foch 40. (9243 

KIADÓŐ két szoba konyhás komforto 
emeleti napos sarok lakás P. Unirii mel 
lett. Str. Matei 5. Portásnál. tr185. 

KIADÓ kisebb üzlethelyiségz tti 
mellett tforgalmas helyen. Str. Matei 5 
Portásnál. . (Ti84 
KIADÓ Str. Cicio Pop 137. számu ház 
ban 1 szoba konyhás lakás. Értekezni Za 
harovits ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 22 

(e7467 

BUTOROZOTT szoba külön DBejáratta 
kiadó. Cogálniceanu 8. I. em. jobbra 

(P7468 

KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás 
ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo 
lid nő. Cim a kiadóban. 8931 

KIADÓ március 1-től elköltözés miat 
2 szobás, fürdőszobás komfortos, napos 
kertes emeleti lakás. Str. Tebei 2. Grigoóre 
u-uti negyed. ,(9195 
KIADÓ kétszer i szoba, konyha buto 

ozva, havi bére 550 és 300 lej. Str. Rahó 
ei 21. sz. (9t73. 

KIADÓ földszinti parkettes, féregmen 
tes butorozott szoba lépcsőházi bejárattal 
P. M. Viteazul 25, háztulajdonosnál. ázi 

GARZON lakaás egy szoba, fürdöszobá- 
val azonnal kiadó. Piata Uniri 9. sz. I. eme 
"et a folyosón balra. (920e) 

KIADÓ 2 szobás, komfortos lakás. Str 
Radu 1. (9295) 

KÜLÖNBEJÁRATU szomába intelligen 
lakótársnőt keresek. Str. Gen. Berthelmt 
12 (9301) 
2 szoba konyha azonnal kiadó. Esetleg 

márciusra, vagy áprilisra. Str. Reg. Maria 
(9301) 

EUTOROZOTT szoba külön bejárattal 
kiadó. Str. Octavian Goga 1, II. 5. (P7479) 

LAKAST KERES 
KERESEK május 1-ére kétszobás föld- 

zintes komfortos lakást. Belvárosban 
kertes előnyben. Székely „Cukorkakirály. 

(9229) 

1 kisebb szoba üzemhelviség 
Dezebal környékén keresfetik. 

(9297) 

15 
10. 

2 NAGY. 
ére (al. 



kuat. St Modest. Ep. Prot.: Vic- 
Ort sf Pár. Tarasie. Izr.: 24 

ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
. 0, félévre 260, negyedévre 
I35, egy hónapra 45 leji 

z ez * 

CIGANY A RENDŐRESÉGEN 
HKendőrkapitány: Hát már biciklit is 
lopsz, Kácsa? 
Kácsa cigány: Dehogy 
lopok, kenyergem alásán, csák utámbá 
ákádt, át ákártam ugráni rájtá, de rá- 

velem... 

A LEGJOBB FELELE 
Az egyik külföldi egyetemen történt. 
A jelölt nagyszerüen felelt, az országok 
miostani nehéz pénzügyi helyzetéről. Ek 
kor a professzor azt kérdezte: 
És mit csinálna barátom, ha maga 
lenne a pénzügyminiszter? 
- Megnősülnék felelte 
pillanatban a jelölt. . 
A vizsga hallgatósága harsogó neve- 
tésben tört ki, mert mindenki tudta. 
hogy a jelöltnek valóban van meny- 
asszonya, csak még állás kellene. 
professzor elmosolyogta magát. A vizs- 
ga pedig kitüntetéssel sikerült: 

estem, ost megbokrosodott és elsáládt 

abban a 

neplőbe? Selyemharisnyát huz délelőtti 
Hát nem a nagyságos asszony mor 
dotta, hogy ma délelőtt az ucca felől 
kell megtisztitanom az ablakokat? 

JANCSIKA ARANYKÖPÉSEIBŐL 
- De Jancsika, mit kell mondani a 

jólnevelt kisfiunak, amikor a kereszt- 
apjától öt lejt kap csokoládéra? - szól 
rá kisfiára a mama.: 

Höégy - fösvény - hangzik a vá- 

-o- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 19-én reggeltől 26-án reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol 
Regele Ferdinand-ut; Palóczy, General 
Foch-ut; Holicska Dezső, Motilor-ut 
GEminescu-ut sarok.) 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: váltakozó ég 
szél, csökkenő hőmérséklet, havazások 

vUUDJA azt már néger, árja 
A fTisch ruhának nincsen párja. 

Sisch Aiklós 

Szigoru intézkedéseket alkalmaz- 

fénfiszabó, Str. I. Maniu No. 6. 

tak az ausztriai diáksággal szemben. 
Bécsből jelentik: Hatósági rendelkezés- 
re minden diákmozgalmat betiltottak és 
az egyetemekre megfelelő diákigazol- 
ványínélkül senki sem léphet be. Teg- 
nap este még az egyetem előtt nagy 
diáktüntetés volt, amelyben ugy a kato- 
luikus, mint a hitlerista diákok részt vet 
tek. Egy részük a mai kormányzási rend 
szer mellett, másik részük ellene tün- 
tetett.' Bécsben rendkivüli érdeklődés- 

sél várják Schuschnigg beszédét, amely 
beavatottak szerint világos képet fog 
myujtani arról, hogy mi is történt tulaj. 

donképpen Berchtesgadenben. 

kKét kiütés egy pillanatban. Egy 
Salispburyban (Maryland állam) tartott 
ökölvivő-mérközés mindkét versenyző 

egyidejü győzelmével és vereségével 

végződött Noris Polk és Otts Baker 
ökölvivók egyszerre órlási ütést mér- 
tek egymás állkapesára, kölcsönösen ki- 
ütve egymást. Öt percig hevert mindkét 

mérkőző fél eszméletlenül, A biró a 
mérközést döntetlennek nyilvánitotta. 

938. Február 25, Péntek 

lopok, dehogy 

ajándékul Williamstownba, 

A 

-Két hétre betiltottak egy budapesti 

lapot. Budapesti jelentés szerint a bel- 

Öügyminiszter a „Nemzet" cimü lap meg 
jelenését két hétre betiltotta, mert Szá- 
lasi pártjának betiltásával kapcsolato- 

san valótlan hireket közölt. 

- Őcskavas lett Nelson horgonyaiból. 
Williamstown város (Victoria állam, 

Ausztrália) ócskavasként értékesitette 
legrégibb és legnagyobb történelmi ér- 
lekességü relikviáját, két horgonyt, me- 
lyeket Nelson diadalmas hadihajói zsák 
mányoltak a „Bellerophon" francia ha- 
dihajótól, a trafalgari ütközetben. A 
horgonyokat a „Nelson" angol csatahajó 
Victoria állam első hadihajója hozta 

A horgo- 
nyok anyagát hadianyag gyártásra fog- 
ják felhasználni. A kegyeletes régiség- 
barátok azt követelik, hogy legalább 
a horgonylánc gyürüit őrizzék meg a 
Victoria-muzeumban. 

- Még mindig nem születik elég né- 
met gyermek. Dr. Gütt népesedéspoliti- 
ikai szakértő érdekes fejtegetéset tetl 

bDe Julis, miért vágta magát ün közzé, amelyből az tünik ki, hogy Né- 
metországban a nemzeti szocialista kor- 
mányzat nagy népszaporitási erőfeszité- 
ei ellenére még mindig egyharmaddal 
kevesebb gyerek születik, mint amennyi 
szükséges volna ahhoz, hogy a némel 
népállomány legalább változatlan ma 
radjon, Az egyke-rendszert ugyan mál 
széles körökben felváltotta a kétgyer- 
mekes rendszer, de a helyzet még ma 

sem kielégitő, mert ha a népszaporodás 
üteme változatlan marad, a német nép 

háromszáz esztendőn belül, ami mind- 

össze tiz emberöltő, gyakorlatilag ugy- 

szólván kihal. 

Papitolban!! 
a legnagyobb világfilm. 
zanezemasazonsz 

elna Maria 4 6. 
- Restaurálták Milánóban Lecnardo 

da Vinci „Utolsó vacsorá"-ját. Kétévi 
munkával most készült el a milánói 
Santa Maria della Grazia templom res- 
taurálása. Ebben a templomban van 
Leonardo da Vinci hires képe: Az utolsó 
vacsora Az egész templomot az a ve- 
szély fenyegette, hogy összedől. Most 
nehéz munkával megerősitették a fa- 
lait. Leonradi da Vinci csodálatos fest- 
ményét pedig rastaurálták. A templo- 
mot Lodovico herceg épitette forrón sze 
retett felesége emlékére, akit fiatal ko- 
rában veszitett el Feleségével együtt 
akart a templomban eltemetve nyugod- 
ni, azonban hadifogságban halt meg 
Franciaországban. Az a csodálatos már- 
vány siremlék, amelyet számára és fe- 
lesége számára alkottak annakidején, 
a paviai Cartausi kolostorpban van. A 
siremléket most visszaviszik Milánóba, 
hogy a házaspár legalább jelképesen 
együtt nyugodjon az ujjáalakitott tem- 
plomban 
- 84.000 tonnás lesz a világ legna- 

gyobb hajója. A Cunard-társaság szá- 
mára épülő „552 sz." óriáshajó, melyet 
Erzsébet királyné szeptember 27-én dél- 
után 4 óra 25 perckor bocsát vizre a 
elydebanki hajógyárban, a világ legna- 
zyobb hajója lesz. Térfogata 84,000 ton- 

na, hossza 310 m., a Guen Mary méretei 
81.235 tonna és 306 méter, Az üres hajó 
törzs sulya meghaladja a 40.000 tonnát. 
Tizennégy fedélzete lesz s 2390 utast és 
1927 főnyi személyzetet szállithat. Az 
épités alatt mintegy 4 milliárd lejnek 
megfelelő összegre biztositották. Vizre- 

bocsátásának megkönnyitésére 60 mil- 

ló lejnyi összeg költséggel bővitik ki 

a Clyde torkolatát. A királyné „Guen 
Elisabeth" névre fogja az óriáshajót ke- 

A tegnapi bemutató óriási sikere! Ez a 
film, amelyhez nem kell felirat s mégis 
mindenki megérti s szivébe vési emlékét 

„Bohéme 

resztelni 

Főszereplők m 

Rendezte: Bolváry. 

restiből jelentik: Az utóbbi napok ese- 
ményei folytán a tőzsdéken nagy élénk 
ég mutatkozik. Az összes állampapirok 
értéke erősen emelkedett. 
- Hóvihar tombolt a fővárosban. A 

tővárosban tegnap erős hóvihar dult, 
amely a forgalomban is sok zavart 
okozott. 
- Zelea Codreanu lemondott tanári 

állásáról. Ion Zelea Codreanu, a husii 
Cuza Vodá liceum németnyelvü tanára 
állásáról lemondott, hasonlóképpen Va. 
sile Cristescu, a bucurestii Sincai-inté- 
zet és Sima Simulescu, a mizili liceum 
tanára is. A lemondásokat elfogadták. 
- Elemi csapások pusztitottak Egyip 

tomban. Kairóból jelentik: Rahiben he 
lyiségben hatalmas tüz pusztitott, mely 
400 házat hamvasztott ell. A romok 
alól eddig 15 halottat emeltek ki Ren- 
geteg ember maradt fedél nélkül. Az 
anyagi kár rendkivül nagy. Ugyanak- 
kor Alsó-Egyiptomban homokvihar tom 

bolt, amely ezernél több házat beteme- 

tett és eközben igen sok ember elpusz- 

tult A Szuez-csatornában és Alexan- 

dria kikötőjében a homokvihar miatt a 
szünetelni kénysze- forgalom tegnap 

rült. 

táserth Márta es Jan Micpura 

- Nagy élénkség a tőzsdéken. Bucu-! 
mxmzEml 

- Még megerősitésre szorul a görög 
és belga királyok római utjának hire. 
Athéni hiradás szerint még nem erősi- 

: 

Zenéje: Puccini és Robert Stolz-tól 

tették meg hivatalosan azt a hirt, 
hogy György görög király az éj folya- 
mán Rómába utazna. Ugyancsak meg- 
erősitést igényel Lipót belga király 
itáliai utjának hire, bár Abesszinia meg 
hóditásának belga részről történő el- 
ismerése után az egyáltalában nem lát- 
szik kizártnak. 

- Dagad az aranycsempészési bot- 
rány. A fővárosból jelentik: Stanescu 
vizsgálóbiró az arany és devizacsem- 
pész-szervezet leleplezésével kapcsolato 
san megállapitotta, hogy nemzetközi 
bünszövetkezetről van szó, amely Pá- 
risban székel, Budapesten és Oradean 
pedig fiókjaik voltak. A bandának 
ujabb három tagját tartóztatták le s rö- 
vid időn belül az összes csempészek hu- 
rokra kerülnek. 

- Román bélyeget akart hamisitani 
egy magyarországi férfi. Budapestről je 
lentik, hogy a rendőrség letartóztatott 
egy Hrabár nevü egyént, akinél 100 
lejes kincstári bélyeg gyártására szol- 
Igáló klisét találtak. A nyomozás folyik. 

véPPA, 
ÁRNYÉMÁBAN 
a. arten 

(22.) 

Débé émelygős izgalomban gyürte 
zsebre a bankjegyeket és meghatottan 
bucsuzott el a bátyjától Akárhogy van 
is, végeredményben mégis az egyetlen 
lény - Ninetten kivül - aki hozzá 
tartozik, akit szeret és ki tudja, látja-e 
még?... 
- Szervusz Jules... És vigyázz ma- 

gadra... 
- Szervusz öcskös... És ne gondolj 

többé ilyen könnyü pénzkeresetre, mert 
nincs ezen áldás,.. 
- Menjünk Szeplős, mert nemsokára 

indul a vonatom... 
Débé átvette Szeplőstől az alvó kis- 

fiut 
- Még valamit - szólt Szeplős. - 

Hol lakik a menyasszonyod? Lehet, 
hogy holnap délelőtt meglátogatom a 
gyereket, 
- Rue Viktória tizennyolc, második 

emelet kilenc... 
- Köszönöm.. Na, siesse a gyerek- 

kel... Viszontlátásra. 
- Viszontlátásra. . 
Julest és Szeplőst elnyelte a sötét éj- 

szaka. Débé pedig elindult karján a 
gyerekkel a menyasszonya felé, akit 
most már - ha csak közbe nem jön 
valami - biztosan feleségül vehet 
Kissé koválygott a feje a tulgyors 

eseményektől, de azért bizakodva lépe- 
getett. Karján édesen aludt a kisfiu. 

XIII. 

A párisi rendőrség legöregebb nyo- 
mozói sem emlékeztek arra, hogy vala- 

ha is hasonlóan bonyolult büncselek- 
mény-halmazattal álltak volna szemben, 
mint a Rue Fontaine-i rablógyilkosság 
és gyermekrablás. 

Amikor a kivonuló rendőri bizottság 

megállapitotta, hogy Dupont urat, a 

ház gazdáját agyonlőtték és kirabolva a 

lakást, ráadásul a gyermeket is ellop- 

ták, rögtön egész könnyü és világos 

magyarázatát adták a szokatlan bünhal. 
mazatnak. Olyanféleképpen rekonstruál 
ták a büncselekmény lefolyását, hogy 

ismeretlen tettesek egyszerüen betörés- 

re indultak, váratlanul hazajött a gazda, 

tettenérte őket, lelőtték a gazdát, me- 

nekülés közben valószinü, hogy a több- 

tagu banda egyik tagja lelőtte a sof- 

főrt, egy másik bandita pedig elrabolta 

a kisfiut, Hogy miért? Valószinüleg 

zsarolni akarják az áldozat özvegyét, 

Igen ám, csakhogy amikor már ilyen 

szépen rekonstruálták a büncselek- 

ményt, szemet szurt a nyomozást vezető 

rendőrbiztosnak, hogy félelmetes szak- 

értelemmel feszitették fel a butorokat. 

Nyomban telefonált a rendőrfőnök- 

ségre, jöjjön ki egy-két betörési szak- 

nyomozó, akik aztán kétséget kizárólag 

megállapitották, hogy ezeket a feszité- 

seket nem követhette el más, mint a dél 

után folyamán megszökött Jules. 

Itt adódtak az első ellentmondások. 

Mert a detektivek esküdni mertek vol- 

na arra, hogy a betörést Jules követte 

el, viszont minden logikának befütyült 

az a tény, hogy Julest békés természetü 

- legalább is üzleti ügyei lebonyolitá- 

sában békés természetü tolvajnak is- 

merték -, aki százszor is inkább elfo- 

gatja magát, minthogy egyszer erősza- 

kos legyen, a gyermek elrablása pedig 

egyáltalán nem egyeztethető össze Ju- 

les módszereivel. 

Szaporodtak az ellentmondások, ami- 
kor a daktiloszkópus felfedezte a gumi- 
kesztyüs kéztől származó ujjlenyomato- 
kat és a kerités tövében megtalálták a 
két pár különböző térfitalp lenyomátát. 

(Folytatása következik) 



Kolleküivszerződést Kötött 
a czinkáélé vVeáücscti 

(CLUJ.) A Czink József-féle gőzmosó- 
és vegytisztitógyár munkásai néhány 
nappal ezelőtt mozgalmat inditottak 
kollektiv szerződés megkötése érdeké- 
ben. A munkások akciója sikerrel is 
járt, amennyiben a munkaügyi vezér- 
felügyelőségen békés uton létrejött a 
megegyezés a munkaadó és alkalma- 
zottai között. A kollektiv szerződés, a 
munkatörvény szellemében biztosítja a 
munkások jogait és a munkabéreket a 
fokozódó drágaságra való tekintettel, 
12-15-20 százalékkal emeli. A tárgya 
lásokon a munkások képviseletében 
Stroia György szakszervezeti titkár je- 
lent meg. 

-KIK SZAVAZTAK AZ ANGOL 
KORMÁNY BIZALMI JAVASLATA 
MELLETT ÉS ELLEN? Londonból je- 
lentik: Az alsóház 330 tagja, akik bizal- 
mat szavaztak az angol kormánynak, a 
munkáspárt bizalmatlansági inditvá- 
nyával szemben, a következőképpen 
oszlottak meg: 294 konzervativ, 28 nem- 
zeti liberális és 5 nemzeti munkáspárti. 
Az ellene szavazottak között szerepel 
145 munkáspárti, 18 liberális és 3 füg- 
getlen. Az alsóház 614 tagja közül a 
szavazásban 498 képviselő vett részt. 
Winston Churchil tartózkodott a szava- 

zástól. 

100 lei előlegyel 
és beti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 
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ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

Telefon: 18-25. 

- RIASZTÓ HIREK TERJESZTÉSE 
MIATT LETARTÓZTATTAK EGY UJ- 
SÁGIRÓT. Bucurestiből jelentik: Li- 
veanu Joan ujságirót, a Dreptatea mun 
katársát a katonai ügyészség rendele- 
tére előzetes letartóztatásba helyezték, 
azzal a váddal, hogy riasztó hireket ter 
jesztett. 

- JOE LOUIS MEGVÉDTE VILAG- 
BAJNOKSÁGÁT. Newyorki jelentés 
szerint, a világbajnokságért folyó ököl- 
vivó-küzdelemben tegnap Joe Louis né- 
ger boxoló Nathan Mannal mérkőzött. 
akit a harmadik menetben kiütött és 
ezzel világbajnoki cimét megvédte. 
- GÖRING VARSÓBA UTAZOTT. 

Berlini jelentés szerint, Göring tábor- 
nagy porosz miniszterelnök vadászatra 
Varsóba utazott. 

- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. Teg- 
nap délután a Tanitók-házában, a Ste- 
fan cel Mare-téren az egyik teremben 
tüz keletkezett, amely néhány ezer lej 
kárt okozott, bizonyos ruhanemük elégé 
sével. A tüzet gyorsan eloltották. A 
helyszinre a tüzoltóság emberei mellett 
a rendőrség is kivonult és megindult a 
tüzvizsgálat. - Ma reggel a Stroescu és 
Dacia-uccák sarkán a járókelők egy le- 
szerelt postaládát találtak. Értesitették 
a rendőrséget, amely megállapitotta, 
hogv a postaládát a Sácuiasca-Decebal- 
uccák sarkáról szerelte le az ismeretlen 
tettes, aki a levélszekrény tartalmát 
magával vitte, mig a postaládát az 
uccán hagyta. A szokatlan ügyben a 
rendőrség nagy eréllyel nyomoz: Nincs 
kizárva az sem, hogy valami rossz tré- 
fáról van szó. 

- TÜZ HIDA KÖZSÉGBEN. A kö- 

zeli Hida községben az egyik kovács- 

mühelyben a kohó izzó szenétől lángra 

gyulladt a mühely berendezése. A gyor 

san kivonult tüzoltók hamar eloltották 

a tüzet, amely igy csak kisebb kárt oko 
zott. A csendőrség folytatja a vizsgála- 

tot a tüz keletkezési okának megállapi- 
tása érdekében. 

(BUCURESTI.) A fővárosi lapok köz- 
lik, hogy 

a tegnap esti kormányhatározatok 
értelmében minden román állam- 
polgár köteles a népszavazásban 
résztvenni, tekintet nélkül arra, 
hogy be van-e irva a választói lis- 
tába vagy sem. Igazolásul elegendő 
a személyazonossági igazolvány. 

A szavazás, bucurestii jelentés szerint, 
simán és rendben megkezdődött az 
egész országban. A fővárosi lapok sze- 
rint, 

körülbelül hárommillió ember fog 
ma leszavazni az országban. 

LEJÁRT A HETNAPOS 
HATÁRIDŐ 

határidő, amelyet az állami tisztvise- 
lőknek adtak arra nézve, hogy a politi- 
kai szervezetekből kilépjenek és idevo- 
natkozóan nyilatkozatokat adjanak. 

Népszavazás városunkban 
(CLUJ.) Városunkban a népszavazás 

a nyolc kerületi közigazgatási kapitány 
ságon az ugynevezett szavazó bizottsá- 
zok előtt folyik A szavazás formája: 

(CLUJ.) A helyi tábla tegnapra tüzte 
ki az itélet kihirdetését abban a 14 év 
óta huzódó 6 milliós perben, amelyet a 
Forestiera Románá faipari vállalat in- 
ditott a násáudi határőrezred alapitvá- 
nya ellen. 1924-ben a Forestiera Romá- 
ná 2800 hold erdőt vásárolt kiterme- 
lésre 17 és félmillió lejért. A kitermelés 
befejezése után a vállalat meglepetéssel 
állapitotta meg, hogy az erdőségből 12 
szer köbméterrel kevesebbet tudtak 
2sak kitermelni, mint amennyi a szak- 
ártői becslések szerint elfrelétható volt 
Igy szerinte kétségtelenné vált, hogy a 
vállalat kisebb területet kapott a határ- 
őrezred alapitványából letarolásra, mint 
xhogy azt az adás-vételi szerződés fel- 
üntette. A vállalat ezért 
6 miló ejes kártérités nert indi 

A Harmadik Birodalom 

(PÁRIS.) A francia lapok római érte- 
sülése szerint, 

Hitler vezér és kancellár május 
5-én, Addis-Abeba elestének évfor- 
dulóján érkeznék Rómába, ahol 

négy napot időzne. 
Hitlert elkisérik utjában Ribbentropp 
külügyminiszter, Göbbels propaganda- 

Ritka alkalom! 

JÓESTÉI! 
tárommillió ember fjog mu 

leszavazni az országban 

Egyébként ma lejárt az a hétnapos 

pentru vagy contra, (mellette vagy el- 
ene.) A pentru azt jelenti, hogy a sza. 
vazó maga is kivánja az alkotmány 
módositását, mig a contra ennek az el- 
lenkezőjét. Azoknak, akik mellette sza- 
vaznak, neveiket megfelelő jegyzékbe 
veszik fel, mig az esetleges ellen-szava. 
zókkal nyilatkozatot iratnak alá. A sza- 
vazás elég gyors ütemben megy, ne- 
hézséget csupán azt jelent, hogy a ő 
szavazó körzetben legalább 12-14 eze1 
szavazónak kell megjelennie azon kivü 
hogy a köztisztviselők a városháza 20-a: 
számu termében, mig a vasuti alkal 
mazottak az Armonia termében szavaz 
nak. A hófuvás és hideg ellenére ál 
landóan hatalmas tömegek tanyáznal 
igy, bebocsátásra várva a szavazó-hel 
ségek előtt, A szavazás délután 5 óráis 
megszakitás nélkül tart és az eddigi je. 
lek szerint a legsimábban fog lefolyni 
Az eredményt még a délután folyamár 
összesitve továbbitják Bukarestbe, hol 
az országos összesités és az eredmén 
kihirdetése ünnepélyes formában fog 
megtörténni. 

AAAAAAAAA AA a AA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Uiratárgyalást rendeltek el a Fores- 
tiera és a nasaudi sranicsárezred 
pereskedési ügyében 

tott a násáudi volt határőrezred 
alapitványa ellen, 

de a pert a bistritai törvényszék eluta- 
suotta, mig a cluji tábla a vállalat kö- 
vetelésének nagyrészét megitélte. A 
Semmitőszék azonban megsemmisitette 
a tábla itéletét és az iratokat vissza- 
küldte a táblának ujratárgyalásra. 

A cluji itélőtábla tegnap az ügy 
ujrat tárgyalását rendelte el, amely 

május 4-én lesz. 

A biróságnak ugyanis meg kell állapi- 
tania, hogy a per beadása nem évült-e 
el és hogy az erdőigazgatóság, amely 
a szertződést kötötte, ezt a községi köz- 
birtokosság beleegyezésével vagy anél- 
kül tette-e. 

DPapcn szerint Némctország biztost- 
totta Auszíria lügéctlenségét és sért- 

hetetlenségét 
szivesen támosatna esu 

középeurópail államszövetséget - hongsoztalta a tá- 
vozó Dbeécsi oszírák nasyukövet - Hitler május 5.-én 

érkezik nédynapos látogatásra Rómába 
ügyi és Hess tárcanélküli miniszterek. 

A francia lapok értesülesét Berlinben 
és Rómában még nem erősitették meg. 

MACDONALD FIA LESZ EDEN 
VÉGLEGES UTÓDJA? 

(LONDON.) A Reuter Iroda közlemé- 
nye szerint 

lord Halifax külügyminisztersége 

Ritka alkalom! 
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Már most 

erdeklődjek, 
hogy 

mi lesz március 8-án a 

szinházban? 
Holnap többet tud!, 

csak ideiglenes jellegü. A külügyi 
tárca elnyerésére legtöbb esélye 
DacDonald fiának, Malcola Mac- 
Donaldnak, a dominionok minisz- 

terének van. 

PAPEN SzENZÁCIÓS NYILAT. 
KOZATA 

(BECS) Papen volt bécsi osztták 
1agykövet Bécsből való eltávozása előtt 
gen érdekes nyilatkozatot adott egy 
umerikai ujságirónak. Kijelentette, 
hogy 
Németország biztositotta Alkozt i 
függetlenségét és sérthetetlenségét. 

Az oszrák nemzeti szocialsták ezután 
myiltan vallhatják elveiket 

Németországnak egyetlen érdeke 
volt Ausztriában és pedig az, hogy ' 
a nemzeti szocialisták véleményü- 
ket ugyanugy kifejthessék, mint 
más politikai csoportok. Mussolini 
teljes mértékben meg van elégedve 
a német-osztrák viszony uj kiala- 
kulásával. Ezt a kérdést Mussolini 
berlini látogatása alkalmával, Hit- 

ler és Mussolini megb eszélték egy- 
mással Papen ezután megcáfolta 
azokat a hireket, hogi Németország 
Ausztriát arra akarta volna erősza- 
kolni, hogy lépjen ki a Népszövet- 
ségből és csatlakozzék a kommu- 

nistaellenes egyezményhez. 

Különösen feltünő Papen nyilatkozatá. 
nak az a része, amelyben hangsulyozta 
hogy 

már régóta foglalkoztatja Német- 
országot az a terv. hog u a közép- 
aurópai országok az angol sComon- 
velt" mintájára államszövetséget 
létesitsenek. Idevonatkozóan a né- 
met-osztrák egyezmény kezdemé- 

nyező lépésnek tekinthető. 
A középeurópai államik összefogásának 
hiányában merülnek fel ugyanis mind- 
untalan sulyos gazdasági és egyéb ba- 
iok, amelyeknek kedvezőtlen kihatásait 
Németország is érzi és ezért készséggel 
támogat erv idevonatkozó békebiztosi- 
ási akciót. e 

Végül hangsulyozta, hogy 
a német-osztrák kapcsolatok fej- 

lesztése várható, 

alsősorban is a vámkülönbségek eltün- 
atésével 

Tizévi kénüszermuna 
büntetés kémkedésért 

(CLUJ.) A helyi katonai törvényszék 
Manole ezredes elnökletével tegnap két 
1agy perben hozott itéletet. Mindkét 
igyet zárt tárgyaláson tárgyalták. Pap 
Trigyest, aki ellen kémkedés miatt in- 
jult meg az eljárás, 10 évi kényszer- 
nunkára itélték. Bősze István oradegi 
munkás 10 évi, Tóth László 5 évi és 
Móézes István 3 évi börtönt kaptak áru- 
lásért és tiltott határátlépésért 
AAAAAA 

- Nem mérgezés okozta Trotztj 
fiának halálát. Párisból jelentik: Leon 
Sedovot, Trotzkij fiát hatósá gi rendel- 
kezésre felboncolták és megá lapitották 
hogy valóban betegség okozta a halálát 
nem pedig, mint ahogy apja és hozzá- 
tartozói állitották, mérgezés 
- Nincs szó az albán király házas- 

ságának elhalasztásáról, A tiránai al- 
bán hivatalos iroda a leghatározottab- 
ban megcáfolja azt, a hirt, hogy Zogu 
király házasságát elhalasztaná Az elő- 
készületek rendben folynak és a házas- 
ságot a tervezett időpntban feltétlenül 
megtartják. 
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